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Szerkesztői rovat      

SZERKESZTŐI KÖZLEMÉNY A KORONAVÍRUSSAL KAPCSOLATOS TÁJÉKOZÓDÁSI 

FELÜLETEKRŐL 

A Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) ingyenesen hívható zöldszámokat hozott létre 

a koronavírussal kapcsolatos lakossági megkeresések gyors és szakszerű megválaszolására. 

A 06-80-277-455-ös és a 06-80-277-456-os információs vonal a hét minden napján 24 

órában elérhető, mobil- és vezetékes telefonról is tárcsázható. A vonalakon szakemberek 

adnak információt az új koronavírusról.  

A szolgáltatás célja a szakszerű, hatékony, időbeni reagálás biztosítása és elősegítése a 

megelőzés érdekében. 

A koronavírusról folyamatosan frissülő, részletes információk elérhetők a Nemzeti 

Népegészségügyi Központ alábbi weboldalain: 

https://www.nnk.gov.hu/index.php/lakossagi-tajekoztatok/koronavirus  

www.egeszseg.hu/koronavirus-tajekoztatok 

Az NKK által üzemeltetett webes felület mellett a Kormányzati portál (www.kormany.hu) 

is közzéteszi a koronavírussal kapcsolatos közleményeket, aktuális információkat.  

A Koronavírus-fertőzés Elleni Védekezésért Felelős Operatív Törzs – melynek vezetői a 

belügyminiszter és az emberi erőforrások minisztere – január 31-én tartotta meg első ülését. 

Az operatív törzs feladata a külföldön terjedő koronavírus-járvány folyamatos elemzése és 

értékelése; a fertőzés esetleges magyarországi megjelenésének kiszűrése és lokalizálása; 

Magyarország polgárainak védelme érdekében az indokolt egészségügyi és járványügyi 

intézkedések hatékony megszervezése, valamint mindezek érdekében az állami szervek 

tevékenységének összehangolása. 

Az operatív törzs ügyeleti központot hozott létre, amelynek munkájában a 

Belügyminisztérium, az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Honvédelmi Minisztérium, az 

Innovációs és Technológiai Minisztérium, a Külgazdasági és Külügyminisztérium, a Nemzeti 

Népegészségügyi Központ, az Országos Rendőr-főkapitányság, a Belügyminisztérium 

Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és a Terrorelhárítási Információs és Bűnügyi 

Elemző Központ felelős munkatársai vesznek részt. Az ügyeleti központ e-mail-elérhetősége: 

koronavirus@bm.gov.hu. A beérkező elektronikus levelekre a központ a lehető legrövidebb 

időn belül ellenőrzött, hiteles választ küld. 

https://www.nnk.gov.hu/index.php/lakossagi-tajekoztatok/koronavirus
http://www.egeszseg.hu/koronavirus-tajekoztatok
http://www.kormany.hu/
mailto:koronavirus@bm.gov.hu
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A SZABÁLYSÉRTÉS MIATT ELJÁRÓ HATÓSÁGOKAT 2020. MÁRCIUS 1-ÉTŐL 

ÉRINTŐ HATÁSKÖRI VÁLTOZÁSOKRÓL 

 

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről 

szóló 2012. évi II. törvény (a továbbiakban: Szabs. tv.) 2020. március 1-én hatályba lépő, a 

szabálysértés miatt eljáró hatóságok körét módosító rendelkezései kapcsán a 

Belügyminisztérium az alábbi tájékoztatást teszi közzé. 

 

A kormányhivatalok járási hivatalaira, valamint a fővárosi kerületi hivatalokra telepített 

általános szabálysértési hatósági jogkör 2020. február 29-ével megszűnik. 

 

A hatáskör új címzettjeként 2020. március 1-étől a Szabs. tv. 38. § (1) bekezdése értelmében 

általános szabálysértési hatóságként a rendőrség általános rendőrségi feladatok ellátására 

létrehozott szervének szabálysértési hatósági feladatok ellátására kijelölt szervei járnak el.  

 

Ezúton hívja fel a Belügyminisztérium a Helyi Önkormányzatokat, valamint a Képviselő-

testületek szerveit, különösen a Polgármestereket és Jegyzőket, hogy mindazon 

szabálysértések esetében (pl. az óvodai nevelésben való részvételi kötelezettség és a 

tankötelezettség megszegése, köztisztasági szabálysértés, veszélyeztetés kutyával 

szabálysértés), amelyek kivizsgálását korábban a járási hivataloknál, a fővárosi kerületi 

hivataloknál kezdeményezték, 2020. március 1-étől a Szabs. tv. által büntetni rendelt, 

társadalomra veszélyes tevékenység vagy mulasztás kivizsgálása érdekében az általános 

rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szervének szabálysértési hatósági feladatok 

ellátására kijelölt szervei előtt tudják megindítani. 

 

A fenti hatáskörváltozáson túl a Szabs. tv. 38. § (2) és (3) bekezdése értelmében 

szabálysértési hatóság jogkörben járhat el a Nemzeti Adó- és Vámhivatal feladat- és 

hatáskörrel rendelkező szerve, a Kormány által kijelölt szerv, valamint az egészségügyi 

államigazgatási szerv is. A szabálysértési elzárással is büntethető, valamint a Szabs. tv.-ben 

meghatározott szabálysértések miatt első fokon továbbra is a járásbíróságok járnak el. 

 

Készítette: Belügyminisztérium, Szabályozási és Koordinációs Helyettes Államtitkárság 

 

FELHÍVÁS ADATSZOLGÁLTATÁSI KÖTELEZETTSÉGRE – TELEPÜLÉSSOROS 

JEGYZÉK, TÁJÉKOZTATÓ JEGYZÉK 

 

Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is a fővárosi és a települési önkormányzatoknak 

adatszolgáltatást szükséges benyújtaniuk a 379/2015 (XII. 8.) Korm. rendeletben előírt 

módon. Az adatszolgáltatás teljesítéséért a települési önkormányzat jegyzője felelős. 

 

Az adatszolgáltatást elektronikusan kell teljesíteni a 2019. december 31-i állapotra 

vonatkozóan  

2020. április 30. napjáig. 
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Az elektronikus teljesítés érdekében továbbra is a TSONLINE rendszert kell használni. A 

rendszer használatához regisztráció szükséges. Az előzetes regisztráció 2018. évben 

központilag megtörtént. Az építésügyi hatáskör 2020. március 1-i változására tekintettel soron 

kívüli adatszolgáltatói regisztrációt és a sikeres regisztráció ellenőrzésének lefolytatását 

végezzük el. 

 

Az adatszolgáltatás megkönnyítése érdekében kialakított regisztrációs és felhasználói 

útmutató a webes felületen belépés után elérhető. Amennyiben bármilyen, a kitöltéssel 

kapcsolatos kérdésük, problémájuk merül fel a területileg illetékes vízügyi igazgatóságok erre 

kijelölt kollegáitól kérhetnek segítséget. 

 

Készítette: Belügyminisztérium, Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkárság  

 

FELHÍVÁS HADISÍROK ÉS EMLÉKMŰVEK NYILVÁNTARTÁSA TÁRGYÁBAN 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr! 

 

A katonahőseink emlékezetének ápolása mindannyiunk erkölcsi és társadalmi kötelezettsége. 

Ezért a Honvédelmi Minisztérium Hadtörténeti Intézet és Múzeum összesíti a Magyarország 

területén található II. világháborús hadisírokat és emlékműveket.  

 

A Hadtörténeti Intézet és Múzeum hadisírokkal kapcsolatos feladatait segítve, kérem 

szíveskedjen tájékoztatni, hogy településén 

 

1. hány darab II. világháborús emlékmű, és/vagy 

 

2. hány darab II. világháborús hadisír található. 

Hadisír: nemzetközi szerződés eltérő rendelkezése hiányában a honvédelmi 

kötelezettség fegyveres vagy fegyver nélküli teljesítése közben elesettek, 

továbbá a teljesítést követően, ezzel közvetlenül összefüggésbe hozható okból 

elhunytak, valamint háborúban kényszermunkára hurcoltak és elhunytak 

temetési helye. 

Emlékmű: honvédelmi, illetve katonai kötelezettség fegyveres vagy fegyver 

nélküli teljesítése közben elesetteknek, illetve háborús cselekmények emlékére 

emelt emlékművek, művészeti alkotások, emléktáblák és emlékjelek. 

 

3. Térjen ki az emlékmű, és/vagy hadisír pontos helyére (a temető megnevezése, vagy 

temetőn kívüli elhelyezkedésnél utca, házszám, ennek hiányában hrsz.), hadisír 

esetében az elhunyt/elhunytak síron megállapítható adataira (név, születési-, 

halálozási dátum, rendfokozat, egyéb információ). 

 

4. Az adatközlés tartalmazza lehetőség szerint azt is, hogy az elmúlt öt évben mekkora 

összeget fordítottak a településükön található szovjet emlékművek, és sírok 

fenntartására. Nyilatkozatában évenkénti bontásban, külön-külön határozza meg az 

egyes emlékművekre, és hadisírokra fordított összegeket. 

 

Tájékoztatom továbbá, hogy Magyarország és az Oroszországi Föderáció között kormányközi 

megállapodás – 104/1996. (VII. 16.) Korm. rendelet – van hatályban a katonasírok és 

emlékművek kezelésével kapcsolatban. 
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A rendelet végrehajtásáért, különös tekintettel a felek közti kommunikációra, a Honvédelmi 

Minisztérium Hadtörténeti Intézet és Múzeum felel. 

 

Válaszát kérem, elektronikus úton küldje meg a hadisir@mail.militaria.hu e-mail címre.  

 

Amennyiben esetlegesen az Önök önkormányzatát nemzetközi hadisír gondozó szervezet 

vagy intézmény keresi meg, úgy megköszönnénk, ha a külföldi szervezet tájékoztatást 

kaphatna arról is, hogy a Hadtörténeti Intézettel is vegyék fel egyeztetés céljából a 

kapcsolatot.  

 

Bármely kérdése esetén a Hadtörténeti Intézet és Múzeum munkatársai állnak rendelkezésre a 

06-70/199-6280, valamint a 06-70/199-6264 telefonszámokon. 

 

Honvédelmi Minisztérium 

Hadtörténeti Intézet és Múzeum 

 

KÖNYVAJÁNLÓ – ÖNKORMÁNYZATOKRÓL ÖNKORMÁNYZATOKNAK 

 

Tisztelt Olvasó! 

 

Szíves figyelmükbe ajánljuk az 

Önkormányzatokról önkormányzatoknak című 

könyvünket, mely Önöknek, önkormányzati 

szakembereknek, tisztségviselőknek, 

tisztviselőknek készült. 

 

Kiadványunk célja: segíteni az önkormányzati 

rendszerben történő könnyebb eligazodást, 

átfogó képet nyújtani a helyhatóságok 

működésének jogi és szervezési kereteiről. Ezen 

törekvésünk érdekében a feladatellátást 

szabályozó fontosabb jogszabályok mellett 

feldolgozásra kerültek az adott területet érintő 

egyes kúriai határozatok, bírósági-, hatósági 

döntések is.  

 

Bízunk benne, hogy könyvünket haszonnal és 

megelégedéssel fogják forgatni, akár a 

mindennapi munkájuk során. 

A kiadvány elérési útvonala a kormányzati portálon: 

www.kormany.hu  Belügyminisztérium  Önkormányzati Államtitkár  Önkormányzatokról 

önkormányzatoknak elnevezésű kék mező 

 

 

 

 

 

mailto:hadisir@mail.militaria.hu
http://www.kormany.hu/
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FIGYELMÜKBE AJÁNLJUK AZ ÖNKORMÁNYZATOK ELEKTRONIKUS HATÁSKÖRI 

JEGYZÉKE KIADVÁNYUNK 2019. IV. NEGYEDÉVI SZÁMÁT  
 

Elérhető az Önkormányzatok Elektronikus Hatásköri Jegyzékének 2019. IV. negyedévi 

száma. A képviselő-testület, a bizottság, a polgármester, a jegyző, és az ügyintéző feladat- és 

hatásköreit ágazatoknak megfelelő bontásban tartalmazó hatásköri jegyzék megtalálható a 

Kormányportálon (www.kormany.hu/hu  Belügyminisztérium  Önkormányzati 

Államtitkár  Önkormányzatok Elektronikus Hatásköri Jegyzéke elnevezésű mező), ahol a 

legutóbbi szám mellett, a korábbi hatásköri kiadványaink is megnyithatók. 

 

 
(A fenti mező hiperhivatkozást tartalmaz, amely közvetlen elérést biztosít a kiadványunkat tartalmazó 

weboldalhoz.) 

 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.kormany.hu/hu
https://www.kormany.hu/hu/belugyminiszterium/onkormanyzati-allamtitkarsag
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Jogszabályfigyelö       

 

SZOCIÁLIS ÁGAZAT 

A jogszabály száma és címe: 4/2020. (II. 6.) EMMI rendelet egyes szociális és 

fogyatékosságügyi tárgyú miniszteri rendeletek módosításáról 

A jogszabály lényege: A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai 

feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet módosítása 

rögzíti az egyes ellátásokhoz tartozó létszámnormákat. 

Hatálybalépés: 2020. február 9. Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

19. szám, 477. o. (2020. február 6.) 

 

A jogszabály száma és címe: 18/2020. (II. 19.) Korm. rendelet a közalkalmazottak 

jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvénynek a szociális, valamint a gyermekjóléti és 

gyermekvédelmi ágazatban történő végrehajtásáról szóló 257/2000. (XII. 26.) Korm. rendelet 

módosításáról 

A jogszabály lényege: A rendelet tartalmazza a szociális ágazati összevont pótlék és a 

bölcsődei pótlék összegét. 

Hatálybalépés: 2020. február 20. Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

25. szám, 894. o. (2020. február 19.) 

Lezárva: 2019. február 24. 

 

A jogszabályok tervezetéhez tartozó indokolások nyilvánosságát a Magyar Közlöny 

mellékleteként, önálló sorozatban megjelenő Indokolások Tára biztosítja. Az egyes 

jogszabályok, valamint a hozzájuk tartozó indoklások megjelenése nincs összhangban. A 

februárban megjelent indoklások elérhetők a magyarkozlony.hu, valamint a Nemzeti 

Jogszabálytár oldalain. 

 

Összeállította: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20019.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20019.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20025.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20025.pdf
https://magyarkozlony.hu/?year=2020&month=2&serial=indokol%C3%A1sok+t%C3%A1ra&page=2
https://www.njt.hu/njt.php?indokolasok
https://www.njt.hu/njt.php?indokolasok
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A Kúria helyi önkormányzatokat érintő döntései 

 

Az ügy tárgya: Telekadó - mértéke 

A döntés elvi tartalma: [20] Jogbizonytalansághoz vezetne, ha a vitatott rendelkezések Kúria 

által történő megsemmisítése és az új rendelkezések Közgyűlés általi megalkotása között 

semmilyen adómérték nem vonatkozna az érintett telkekre, amelyek vonatkozásában jogszerű 

lehet az adómérték, így az ex nunc hatályú megsemmisítés az indítványban megjelölt okokból 

a jogbiztonságot veszélyeztetné. 

Az ügy száma: Köf.5037/2019/4.    Magyar Közlöny 2020./26. szám 

Az indítvány lényege: [2] Az ügyben érintett ingatlan egy kivett szemétlerakó telep, amely 

telekadó hatálya alá tartozik A Kúria Önkormányzati Tanácsa a Kormányhivatal indítványa 

alapján megállapította, hogy az önkormányzati rendelet (Ör.) alapján szóban forgó telek 

vonatkozásában a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (Htv.) 7. § g) pontjával ellentétes, 

ezért azokat a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 146. § (1) 

bekezdés a) pontja alapján 2019. október 31-ei hatállyal megsemmisítette. A határozatban 

megállapította, hogy az ügyben a 100,- Ft/m² adómérték alapján fizetendő helyi adó az 

ingatlan forgalmi értékének 75%-át teszi ki, amely konfiskáló jellegűnek minősül. A Kúria 

következetes gyakorlata szerint továbbá súlyosan aránytalannak minősül az adómérték, ha az 

belátható időn belül felemészti az adótárgyat, az ügyben pedig a (nem jogerősen/véglegesen) 

megállapított adómérték belátható időn belül, kevesebb mint 2 év alatt emészti fel az adótárgy 

forgalmi értékét. 

[5] Az ingatlan tulajdonosa a határozattal szemben közigazgatási határozat felülvizsgálata 

iránti keresetet terjesztett elő az indítványozó Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság előtt, 

kérve annak az elsőfokú határozatra is kiterjedő hatályú megsemmisítését. A keresetében 

hivatkozott az Ör. 2019. október 30. napjáig megállapított adómérték törvény- és alaptörvény-

ellenességére, és az azon alapuló határozatok jogszabálysértő jellegére, mivel a Htv. 7. § g) 

pontja kifejezetten kötelezi az önkormányzatot a helyi sajátosságok figyelembevételére, és 

véleménye szerint az ingatlan szemétlerakó funkciója helyi sajátosságnak tekinthető. Az 

álláspontja szerint tehát az Ör. 2019. október 30. napjáig hatályban lévő bekezdése törvény- 

és alaptörvény-ellenes, mivel az adómértékekre, az adómentességekre és az 

adókedvezményekre vonatkozó rendeleti szabályok összességükben nem biztosítják, hogy az 

ingatlan rendeltetésének sajátossága és az ezzel szorosan összefüggő forgalmi értéke 

értékelésre kerüljön, az annak alapján kivetett adó pedig konfiskáló jellegű és az adótárgyat 

képező vagyontömeghez mérten súlyosan aránytalan. Kérte továbbá, hogy a bíróság a 

normakontroll eljárás indítványozása során ideiglenes alkalmazási tilalom elrendelését is 

indítványozza. 
Részlet az indoklásból: [17] A Önkormányzati Tanács a jelen ügyben érintett ingatlannal 

kapcsolatban megállapította, hogy a 100,- Ft/m² adómérték alapján fizetendő helyi adó az 

ingatlan forgalmi értékének 75%-át teszi ki, amely konfiskáló jellegűnek minősült. 

[18] A Kúria Önkormányzati Tanácsa a jelen ügyben megállapítja, hogy a Köf.5012/2019. 

számú eljárásban nem vizsgált adómérték, az ott vizsgált és a Htv. 7. § g) pontjával 

ellentétesnek talált adómértéket 35%-kal meghaladja, miközben az adott ingatlan forgalmi 

értéke – nem vitatottan – a jelen ügyben vizsgált 2017. március 8. napjától 2018. május 31. 

napjáig terjedő időszakban is azonos volt, azaz az erre az időszakra megállapított adómérték 
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az adótárgy forgalmi értékét még rövidebb idő alatt emészti föl. Mindezért a Kúria a 

Köf.5012/2019/3. számú határozatban leírtakra és az ott felhívott is figyelemmel 

megállapította, hogy az Ör. 2017. március 8. napjától 2018. május 31. napjáig hatályban volt 

2. § (3) bekezdése a Htv. 7. § g) pontjával ellentétes volt. A Kúria az ügyek tényállásbeli 

azonosságára és a jogkövetkezmények azonosságára tekintettel – valamint amiatt, hogy a 

törvényellenesség már a Htv. 7. § g) pontba ütközés miatt egyértelműen megállapítható –, az 

indítványban felhívott további jogszabályba ütközések vizsgálatát jelen ügyben 

szükségtelennek tartotta. 

[19] Másrészt azonban Köf.5012/2019/3.számú határozatban az indítványozó kilétére és az 

abból következő eljárási sajátosságokra tekintettel nem kerülhetett sor alkalmazási tilalom 

kimondására. A Kp. 147. § rendelkezései szerint bírói indítvány alapján az alkalmazási 

tilalom külön is elrendelhető, annak feltételeit a Kúria Önkormányzati Tanácsa a jelen ügyben 

érintett jogszabályállapotok tekintetében egységesen vizsgálta. 

[20] A konkrét alkalmazási tilalom kimondása a Kp. 147. § (1) bekezdése szerint főszabály, 

az alól kivételként jelenik meg a szabályozott lehetőség a közérdek védelme, a jogbiztonság 

vagy a rendelet hatálya alá tartozó jogalanyok alapvető jogainak védelme érdekében. A Kúria 

a Kp. 147. § (2) bekezdése szerint a jogbiztonság védelme érdekében a más jogszabályba 

ütköző jogszabályi rendelkezések általános alkalmazási tilalmának mellőzésével csak az 

indítvánnyal érintett ügyre vonatkozó alkalmazási tilalmat rendelt el. 

Alkalmazott jogszabályok: A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 7. § g) pont 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 146. § (1) bekezdés a) pont 

 

Az ügy tárgya: Szervezeti és Működési Szabályzat – hatáskör átruházás 

A döntés elvi tartalma: [20] A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény (Mötv.) 41. § (4) bekezdése és 142/A. § (2) bekezdése értelmében az 

önkormányzat képviselő-testülete nem ruházhatja át az átruházott hatáskörben hozott 

döntések elleni fellebbezés elbírálására vonatkozó hatáskörét. 

Az ügy száma: Köf.5039/2019/5.    Magyar Közlöny 2020./26. szám 

Az indítvány lényege: [1] Az ügyben érintett település polgármestere határozatában a 

felperest kötelezte arra, hogy az ingatlanból 60 napon belül két ebet távolítson el. A 

határozatban hivatkozott az önkormányzati rendeletre (Ör.), miszerint kettőnél több eb csak 

engedéllyel tartható, mely engedélyt a felperes nem szerezte be. A felperes fellebbezését 

önkormányzat ügyrendi, sport és közbiztonsági bizottsága elutasította. 

[2] A felperes a másodfokú határozattal szemben törvényes határidőben keresetet terjesztett 

elő, melyben kérte elsődlegesen az alperesi határozat elsőfokú határozatra is kiterjedő 

hatályon kívül helyezését, másodlagosan a határozatok és a vonatkozó jogszabály 

megsemmisítését, harmadlagosan a másodfokú határozat megváltoztatását. Indítványozta 

továbbá, hogy az eljáró bíróság kezdeményezze az önkormányzat rendeletének 

felülvizsgálatát a Kúria előtt. 

Részlet az indoklásból: [14] Az Mötv. 41. § (4) bekezdése biztosítja a képviselő-testület 

számára, hogy – a törvényben meghatározott kivételekkel – hatásköreit átruházza a 

polgármesterre, a bizottságára, a részönkormányzat testületére, a jegyzőre, a társulására. A 

törvény 41. § (5) bekezdés azt is rögzíti, hogy az átruházott hatáskör tovább nem ruházható. 

[15] E rendelkezést pontosítja az Mötv. 142/A. § (1) bekezdése, amely szerint a képviselő-

testület a hatáskörébe tartozó hatósági ügyben (azaz önkormányzati hatósági ügyben) a 

hatáskörét önkormányzati rendeletben a polgármesterre, a bizottságára, a társulására vagy a 

jegyzőre ruházhatja át. A Mötv. 142/A. § (1) bekezdése értelmében pedig, ha a képviselő-

testület önkormányzati hatósági ügyben a hatáskörét átruházza, elbírálja a fellebbezést, 

valamint gyakorolja a másodfokú hatóság és a felügyeleti szerv feladat- és hatáskörét. 
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[16] Az indítványozó a fenti rendelkezések alapján helytállóan jutott arra a következtetésre, 

hogy amennyiben a képviselő-testület önkormányzati hatósági ügyben a hatáskörét az Mötv. 

alapján rendeletben átruházza a polgármesterre, az átruházott hatáskör gyakorlója által 

meghozott döntés felülvizsgálata, az ellene benyújtott fellebbezés elbírálása kizárólag a 

képviselő-testület feladat- és hatáskörébe tartozik. Az SzMSz 1. mellékletének 16. pontjában 

megnevezett és az Ör.-ben szabályozott ügyek kapcsán a képviselő-testület a már átruházott 

hatáskörben hozott határozatok ellen benyújtott fellebbezések elbírálását nem ruházhatta 

volna át bizottságára, így az ügyrendi, sport és közbiztonsági bizottságra sem. Erre sem a 

Mötv. 41. § (4) bekezdése, sem a 142/A. § (1) bekezdése nem ad hatáskört a képviselő-

testület számára, sőt az ilyenfajta hatáskör-delegálás egyértelműen ellentétes a Mötv. 142/A. § 

(2) bekezdésével, amely szerint, ha átruházza a képviselő-testület önkormányzati hatósági 

hatáskörét, akkor a képviselő-testület lesz az a szerv, amely a fellebbezést elbírálja. 

[18] Mindezek alapján megállapítható, hogy az Ör. 1. mellékletében foglaltak az Mötv. 41. § 

(4) bekezdésébe és 142/A. § (2) bekezdésébe ütközően törvénysértő volt. 

[19] A törvényellenesség megállapítása okán a konkrét ügyben való alkalmazási tilalom a 

közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 147. § (1) bekezdés első 

fordulata alapján való kimondása mellett, ugyanezen jogszabályhely második fordulat alapján 

általános alkalmazási tilalom, valamely bíróság előtt folyamatban lévő valamennyi egyedi 

ügyre vonatkozóan ugyancsak indokolttá vált. A Kúria nem látja okát e rendelkezés 

mellőzésének, mivel a Kp. 147. § (2) bekezdés szerinti, törvényben meghatározott 

megengedett okai – közérdek védelme, a jogbiztonság vagy a rendelet hatálya alá tartozó 

jogalanyok alapvető jogainak védelme – nem állnak fenn. 

Alkalmazott jogszabályok: Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény 41. § (4) bekezdés, 142/A. § (2) bekezdés, 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 147. § (1) bekezdés 

Összeállította: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

 

Jelentések, tájékoztatók 

A TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK JEGYZŐINEK FIGYELMÉBEN – EGYEDI 

SZENNYVÍZTISZTÍTÓ LÉTESÍTMÉNYEK ELJÁRÁSJOGI SZABÁLYAI 

 

A közelmúltban a Belügyminisztériumhoz több települési önkormányzattól is megkeresés 

érkezett az egyedi szennyvíztisztító létesítményekkel kapcsolatos szabályozás helyes 

alkalmazását illetően, ezért tájékoztató anyagot állítottunk össze.  

 

Reméljük, hogy e tájékoztatónkkal hasznos segítséget tudunk nyújtani az egyedi 

szennyvíztisztító létesítmények engedélyezése során.  

 

1. Jegyzői engedély kiadása vízgazdálkodási hatósági jogkörben  

A helyi vízgazdálkodási hatósági eljárásban a vízügyi hatósági eljárásra vonatkozó 

rendelkezéseket kell alkalmazni a 72/1996. Kr. 1. § (3) bekezdésében foglalt kivételekkel. 

 



Önkormányzati Hírlevél           2020. évi 2. szám Oldal 11 

A jegyző az önkormányzati hatósági feladatok ellátása körében helyi vízgazdálkodási 

hatóságként jár el és az egyedi szennyvíztisztító létesítmények létesítéséhez, üzemeltetéséhez, 

fennmaradásához és megszüntetéséhez vízjogi engedélyezési eljárást folytat le {1995. évi 

LVII. tv 4. § (1) d)}. 

 

2. Az egyedi szennyvíztisztító létesítmény meghatározása 

Az egyedi szennyvíztisztító berendezést és a tisztítómezővel ellátott oldómedencés 

létesítményt együttesen egyedi szennyvíztisztító létesítménynek nevezzük {147/2010. Kr. 

25. §(1)}, amelyek saját célú vízilétesítmények {1995. évi LVII. tv. 1. melléklet 26.}. 

Az egyedi szennyvíztisztító berendezés magasabb szintű szennyvíztisztítást biztosít, azonban 

a két vízilétesítmény engedélyeztetésének szabályai azonosak. Az eljárások során egyrészt 

megtörténik a tisztítást végző létesítmény/berendezés engedélyezése, másrészt az elhelyezés 

engedélyezése is.  

 

3. Települési szennyvízkezelési program  

A települési önkormányzat a környezet védelme érdekében önálló települési 

környezetvédelmi programot dolgoz ki, amelyet képviselő-testülete (közgyűlése) hagy jóvá 

{1995. évi LIII. tv. 48/E. §, 46. § (1) b)}. A települési környezetvédelmi programnak a 

település adottságaival, sajátosságaival és gazdasági lehetőségeivel összhangban tartalmaznia 

kell a kommunális szennyvíztisztítással kapcsolatos feladatokat és előírásokat. 

A települési szennyvízkezelési program tartalmazza többek között a településen belül egyedi 

szennyvíztisztításra lehatárolt területeket, megadva az alkalmazni kívánt vízilétesítmények, 

építmények fajtáit, megjelölve azokat a településrészeket is, ahol egyedi szennyvíztisztítás 

nem alkalmazható {147/2010. Kr. 10. fejezet} 

 

4. Benyújtandó tervdokumentáció tartalmi követelményei 

A vízügyi hatósági jogkörbe tartozó eljárásokhoz szükséges dokumentáció tartalmát a 

41/2017. BM r. 3. melléklete tartalmazza. 

 

5. Jegyzői engedélyezési hatáskörébe tartozó egyedi szennyvíztisztító létesítmény  

Az 500 m
3
/év mennyiség alatti, kizárólag háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított 

szennyvíz elszikkasztását szolgáló vízilétesítmény. Kivétel ez alól a CE megfelelőségi 

jelöléssel rendelkező egyedi szennyvíztisztító berendezés, de a tisztított szennyvíz 

elszikkasztására ez esetben is szükséges engedély kiadása {72/1996. Kr. 24. §}. 

A kérelem vizsgálatának főbb elemei: 

 Ha az ingatlant határoló közterületen már kiépült a szennyvízelvezető csatorna, az 

műszakilag elérhető, továbbá a települési szennyvíztisztító-telepi kapacitás megfelelő, 

akkor új szennyvíztisztító berendezés nem telepíthető {147/2010. Kr. 24. § (3)}. 

 Amennyiben már az ingatlan területén hatósági engedéllyel rendelkező egyedi 

szennyvízkezelő berendezés van használatban, az engedélye érvényességi idejének 

lejártát követően a mű üzemeltetője/ingatlan tulajdonosa köteles a fenti feltételeknek 

megfelelő szennyvízelvezető csatornára rákötni és víziközmű-szolgáltatást igénybe 

venni.{147/2010. Kr. 24. § (3)} 

 A felszín alatti víz szempontjából fokozottan érzékeny területen vagy a magas 

talajvízállású területen denitrifikációt is megvalósító egyedi szennyvízkezelő 

berendezést lehet telepíteni {30/2008. KvVM r. 16/A. §}. Ezeken a területeken 

tisztítómezővel ellátott oldómedence nem telepíthető, csak egyedi szennyvíztisztító 

berendezés. 

 Az egyedi szennyvíztisztítással összefüggő engedélyezési, üzemeltetési, ellenőrzési 

szabályokat a 147/2010. Kr. 13. fejezete tartalmazza. 
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A szennyvíz elszikkasztását szolgáló létesítmény akkor engedélyezhető {72/1996. Kr. 24. § 
(2)}, ha: 

 a szikkasztásra a talaj alkalmas, a talajvízháztartást kedvezőtlenül nem befolyásolja a 

talajt, a talajvizet, egyéb felszín alatti vizet vagy más befogadót károsan nem 

szennyez, és elszennyeződéssel nem veszélyeztet, valamint 

 a szennyvíz elhelyezése vízgazdálkodási, közegészségügyi, környezetvédelmi vagy 

egyéb érdeket nem sért, és megfelel az építmények kialakítására és elhelyezésére 

vonatkozó jogszabályoknak.  

 

6. Szakhatóságként bevonandó szervezetek, építésügyi hatósági jogkör változása 

Fővárosi és megyei kormányhivatal népegészségügyi hatáskörében eljáró járási (fővárosi 

kerületi) hivatala – minden esetben. 

Megyei kormányhivatal természetvédelmi hatáskörében eljáró járási hivatala - ha külterület, 

belterületen országos jelentőségű védett természeti terület, Natura 2000 terület, barlang 

felszíni védőövezete vagy egyedi tájérték közvetlenül érintett.  

{531/2017. Kr. 1. melléklet 16. fejezet 6. és 10. sor} 

 

Vízügyi hatóság engedélye szükséges: A tisztítást végző létesítmény/berendezés 

engedélyezése az 500 m
3
/év feletti tartományban, valamint a kibocsátás engedélyezése 

méretmegkötés nélkül a felszíni víz befogadó esetén. A szennyvízkibocsátással kapcsolatos 

környezetvédelmi követelményeket a kibocsátó számára a környezet védelmének általános 

szabályairól szóló törvény és a vízgazdálkodásról szóló törvény szerinti engedélyben, illetve 

azok hatálya alá nem tartozó tevékenység esetén a vízvédelmi hatóság által kiadott külön 

engedélyben kell meghatározni. (72/1996. Kr. 3.§. (12); 220/2004. Kr. 25. § (1)). 

2019. évi CX. tv. 1. §-a 2020. március 1-től megszünteti az osztott hatáskörű elsőfokú 

építésügyi hatósági rendszert. (Jelenleg az általános elsőfokú hatósági feladatokat a jegyzők, 

illetve a nevükben eljáró építéshatósági osztályok látják el és a megyei vagy a fővárosi 

kormányhivatalok másodfokú hatóságként működnek.) 2020. március 1-től azonban a 

jegyzők építésügyi hatásköre megszűnik, ezeket a feladatokat a kormányhivatalok 

fogják ellátni.  

 

7. Az eljárás költsége 

Általános tételű 3000 forint eljárási illeték {1990. évi XCIII. tv. 29. § (1)}. 

 

8. Minőségi követelmények 

A tisztított szennyvíz felszíni víz befogadóba bocsátásának és szikkasztásának minőségi 

követelményeit a 30/2008. (XII. 31.) KvVM r. 4. számú melléklete tartalmazza. 

 

9. Tisztított szennyvíz minőségének ellenőrzése 

Egyedi szennyvíztisztító berendezések egyedi telepítése esetében, ha a kibocsátás nem 

haladja meg az 500 m
3
/év mennyiséget, a tulajdonos köteles a vizek hasznosítását, védelmét 

és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó műszaki 

szabályokról szóló miniszteri rendeletben az egyedi szennyvízkezelő létesítmény által 

kibocsátott tisztított szennyvízre meghatározott határértékek tekintetében mintavételt és 

analitikai vizsgálatot végezni a létesítési engedélyezési eljárás alkalmával, majd ezt követően 

háromévente. A települési önkormányzat jegyzője a helyben fennálló kockázatok 

figyelembevételével további mintavételt és analitikai vizsgálatokat írhat elő. 
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Az egyedi szennyvíztisztító berendezés tulajdonosa köteles a mintavétel és az analitikai 

vizsgálat eredményeit a települési önkormányzat jegyzője részére a kézhezvételtől számított 

15 napon belül átadni. A vizsgálati eredmények alapján a települési önkormányzat jegyzője 

dönt a további szükséges intézkedések megtételéről. {147/2010. Kr. 28. § (1b)} 

 

10. Adatszolgáltatás 

Magyarország valamennyi településére vonatkozóan a szennyvízelvezetéssel és -tisztítással, 

az egyedi szennyvíztisztító berendezéssel, az egyedi zárt szennyvíztárolóval, a tisztítómezővel 

ellátott oldómedencés létesítménnyel, valamint a szennyvíziszappal kapcsolatos adatokat 

379/2015. Kr. 2. mellékletének tartalma alapján kell a településnek megadni és 

Településsoros Jegyzékben kell nyilvántartani. {379/2015. Kr. 4. §} 

 

11. Rövidítések jegyzéke 

 1990. évi XCIII. tv.: az illetékekről szóló1990. évi XCIII. törvény 

 1995. évi LIII. tv.: a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. 

törvény 

 2019. évi CX. tv.: a fővárosi és megyei kormányhivatalok működésének 

egyszerűsítése érdekében egyes törvények módosításáról szóló 2019. évi CX. törvény 

 72/1996. Kr.: a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) 

Korm. rendelet 

 147/2010. Kr.: a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló 

tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 147/2010. 

(IV. 29.) Korm. rendelet  

 220/2004. Kr.: a felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2004. 

(VII. 21.) Korm. rendelet  

 531/2017. Kr.: az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró 

szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 

 379/2015. Kr.: Magyarország települési szennyvízelvezetési és -tisztítási helyzetét 

nyilvántartó Településsoros Jegyzékről és Tájékoztató Jegyzékről, valamint a 

szennyvízelvezetési agglomerációk lehatárolásáról szóló 379/2015. (XII. 8.) Korm. 

rendelet 

 30/2008. (XII. 31.) KvVM r.: a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek 

elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó műszaki 

szabályokról szóló 30/2008. (XII. 31.) KvVM rendelet  

 41/2017. BM r.: a vízjogi engedélyezési eljáráshoz szükséges dokumentáció 

tartalmáról szóló 41/2017. (XII. 29.) BM rendelet 

 

Készült: 2020. február 26. 

 

Készítette: Belügyminisztérium Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkárság 

 

SMART CITY WEEK TAMPERÉBEN 

 

2020. január 28. és 30. között rendezték meg a Smart City Mindtrek konferenciát 

Tamperében. Az esemény főszervezője Tampere városa volt. Az okos megoldások és 

fenntarthatóság témájú finn–magyar együttműködési hálózat kiépítése céljából Kovács Róbert 

külgazdasági attasé és Ojala Sinikka külgazdasági attasé asszisztens ellátogattak a konferencia 

nemzetközi napjára. 
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Óriási európai piac – A megnyitón többek között Martin Brynskov, az OASC (Open and 

Agile Smart Cities) hálózat elnöke tartott köszöntőbeszédet. Az OASC a városok közötti 

adatalapú együttműködést hivatott elősegíteni. A magyar városok közül Kaposvár, 

Nagykanizsa, Miskolc és Szolnok, a finn városok közül pedig Espoo, Helsinki, Oulu, 

Tampere, Turku és Vantaa tartoznak az OASC-hálózathoz. Brynskov felhívta a figyelmet, 

hogy az OASC 100 millió lakosú és GDP-ben mérve 2,8 ezer milliárd eurós piacot jelent. 

Felhívta a figyelmet a Horizon 2020 által támogatott SynchroniCity kezdeményezésre, 

amelynek célja egy olyan globális piac létrehozása, ahol a városok és az IoT, valamint AI 

szolgáltatásokat fejlesztő cégek pilot programokon keresztül javíthatják a városlakók 

életminőségét. 

 

Brynskov megemlítette az uniós az EU városainak és községeinek fenntartható digitális 

átalakulásáról szóló nyilatkozatot, és minden városvezetőt annak aláírására buzdított. 

Magyarországon eddig csak Debrecen írta alá, a finn városok közül azonban Helsinki, 

Tampere, Oulu és Joensuu is.  

 

A megnyitó végén panelbeszélgetésre került sor, amiben Martin Brynskovon kívül Kaisa 

Spilling, a Forum Virium Helsinki innovációs városfejlesztési vállalat munkatársa, Pekka 

Sivonen, a Business Finland digitális átalakulásért felelős vezetője, valamint Gunnar 

Crawford, a norvég Stavanger város Smart City irodájának vezetője vettek részt. A 

panelbeszélgetés résztvevői egyetértettek abban, hogy a PPP (Public Private Partnership) 

koncepciót mindenképp ki kell egészíteni a negyedik P-vel (People). Az okos megoldások 

fejlesztése és az adatok hasznosítása kapcsán kiemelték a bizalom, valamint az északi 

országok közötti együttműködés jelentőségét. Sivonen megemlítette, hogy a Business 

Finland gazdaságfejlesztő ügynökségnél épp előkészítenek egy okos megoldásokat 

támogató programot. 

 

A konferencia témái között a mobilitás mellett számos más fontos téma is azonos hangsúllyal 

szerepelt, amelyek meghatározók lesznek a városlakók életminőségének javításában, valamint 

a fenntartható fejlődés előmozdításában. Ilyenek voltak: az energetika, biztonság, oktatás, 

önkormányzatok digitalizációja. 

 

Smart mobility – A mobilitás témakörében elsőként Nemanja Vukota, a Skoda Transtech 

munkatársa tartott előadást. A 1985 óta villamosokat és vonatokat gyártó finn Transtechet a 

Skoda 2015-ben vásárolta fel. A Skoda Transtech 2017-ben kezdte el egy SmartRail 

ökoszisztéma kialakítását a VTT állami kutatóintézettel együttműködésben, 2018-tól pedig a 

Business Finland finanszírozását is elnyerte. Az ökoszisztéma jelenlegi projektjei között 

szerepel egy tréningszimulátor, egy automata depó, egy utasszámláló megoldás, Urban Rail 

felhőszolgáltatás, valamint egy villamosvezetőket segítő térképszolgáltatás kifejlesztése. A 

Skoda Transportation Group 2018-ban nyerte el a pályázatot a mannheimi villamosok 

beszállítására, ezeket a Skoda Transtech gyártja majd – ez lesz az első, hogy az 

ökoszisztémán keresztül kifejlesztett új technológiákat külföldön is be tudja mutatni a cég. 

Pekka Eloranta, a finn Sitowise tervező és tanácsadó cég munkatársa az uniós támogatással 

megvalósuló SHOW projektet mutatta be, aminek egyik helyszíne Tampere. A fenntartható 

városi közlekedésre irányuló fejlesztések részeként Tamperében önvezető járművek 

forgalomba állítása a cél pilot jelleggel. A törzsvonal a várhatóan 2021-re elkészülő villamos 

lesz, ehhez mintegy bekötő vonalakként és kiegészítő megoldásokként működnének az 

automata buszok – az egyéb közlekedési formák alkotta hálózat szerves részeként. A terv az, 

hogy a Tamperei Egyetemi Kórház területén is automata buszokat állítsanak működésbe.  

 

https://oascities.org/about-oasc/
https://synchronicity-iot.eu/
http://www.living-in.eu/declaration
https://www.businessfinland.fi/en/whats-new/news/2019/smart-mobility-future-defined-in-finland/
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Tampere polgármesterének programjában az áll, hogy 2021-re a városban önvezető 

buszokat vezetnek be, így a SHOW projekt összhangban van a városvezetés célkitűzéseivel. 

Tuomas Palonen, a Ramboll munkatársa bemutatta a Ramboll, a Nacto (National Association 

of City Transportation Officials), a Polis hálózat, valamint a Voi és a Lime elektromosroller-

szolgáltatók közreműködésével folyó kutatást, amiben hasznos mutatókat határoznak meg a 

mikromobilitási programok mérésére. Rengeteg adat áll rendelkezésre, de azok 

hasznosítása a városok és a szolgáltatók nem létező együttműködése miatt elenyésző. A 

projekt keretében a világ számos országában végeznek méréseket, amelyek vizsgálják többek 

között a mikromobilitás környezetre vagy a helyi, kisvállalkozásokra gyakorolt pozitív 

hatásait és biztonságosságát. Finnországban két várost is bevontak a kutatásba, Helsinkit és 

Tamperét. 

 

A Finnpark képviseletében Tami Koivuniemi a parkolás mint szolgáltatás koncepciójáról 

tartott előadást cége mintáján keresztül. A Finnpark Moovy nevű szolgáltatásával a parkolást 

mobiltelefonról lehet fizetni, nincs papír jegyre szükség. Az alkalmazás megmutatja, hogy 

milyen parkolóházak vagy városi parkolóhelyek állnak rendelkezésre a környéken, és hol 

mennyibe kerül a parkolás. A szolgáltatás nem kívánja népszerűsíteni az autóhasználatot, 

hanem célja, hogy „szükséges rosszként” azt a városi közlekedés részeként minél egyszerűbbé 

tegye. Az alkalmazás segítségével adatok gyűjtésére is lehetőség van, amit további 

városfejlesztési célokra lehet felhasználni. 

 

Kaisa Karhula, a 20 önkormányzat és egy kórház tulajdonában lévő Tuomi Logistiikka cég 

munkatársa bemutatta a 2019-ben véget ért ALPIO-projektet, aminek során a Tuomi több más 

vállalattal együttműködésben a ritkán lakott területek megosztott személyszállításának 

lehetőségét vizsgálta egy piloton keresztül. Új felhasználói felületet fejlesztettek ki, amin 

keresztül a végfelhasználók megrendelhették a szállítást, a rendszer pedig összesítette a 

rendeléseket, és így a kisbuszok vagy autók megosztására is lehetőség volt. Korábban a 

rendszer nem volt egységes, és a szociális és egészségügyi alapon rendelhető 

személyszállítást és a mindenki által rendelhető, ritkán lakott területeken elérhető kisbuszos 

szállítást két különböző csatornán kellett megrendelni. A projekt bizonyította, hogy a 

különböző típusú utasok közös személyszállítása működő koncepció, de a pilot ebben a 

formában nem folytatódik. 

 

Energetikai okos megoldások – Mivel az épületek életciklusuk során jelentős mennyiségű 

széndioxid-kibocsátásért felelősek, ezért az építőiparnak jelentős lépéseket kell tenni a 

karbonsemlegesség irányába. Holger Wallbaum a svéd Chalmers Egyetem professzora 

döbbenetes számokra hívta fel a figyelmet. Kína 3-4 év alatt annyi betont használ, mint az 

USA a 20. században, illetve az afrikai és ázsiai nagyarányú építkezések következtében 

minden hónapban egy New York-nyi épületet húznak fel a világon. Emiatt nem csak az 

üzemeltetés, de már az építkezések során is szükség van az innovatív megoldásokra, az 

üvegházhatású gázok kibocsátása érdekében. Számos sikeres és kevésbé sikeres 

kezdeményezést mutatott be előadásában. Svájcban a középületek építése során 25% újra 

felhasznált betont kell alkalmazni. Münchenben meghatározzák, hogy az építmények során 

négyzetméterenként hány kg megújuló forrást kell használni.  

 

Tatu Pahkala, a Gazdasági és Munkaügyi minisztérium munkatársa, egyben az Aalto Egyetem 

professzora, arról beszélt, hogy a karbonsemlegességi célok elérése érdekében nem elég a 

kibocsátás-csökkentés. Olyan megoldásokra van szükség az építőiparban, amelyek 

széndioxid-elnyelőként is működnek.  

 

http://www.uitp.org/show
https://moovy.fi/
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Új honlap befektetőknek – A konferencia keretein belül január 30-án mutatta be a Business 

Tampere az InvestinTampereFinland.com honlapot, amelynek célja, hogy komplex és 

jól áttekinthető információkat nyújtson a régió gazdasági és demográfiai helyzetéről a 

potenciális befektetőknek.  

 

Expo – Az eseményt kísérő kiállításon energetikai, közlekedési és biztonsági okos 

megoldásokat kínáló cégek jelentek meg. Felvettük a kapcsolatot többek között az 

energiatárolási megoldásokat kínáló Enico Oy-vel, amely részt vett az Alteo Nyrt. 

energiatárolójának kiépítésében, és jelenleg is két hasonló közbeszerzési eljárásban várnak 

döntésre Magyarországon. 

 

Javaslat – Az Innovációs és Technológiai Minisztérium és a Digitális Jólét Program részéről 

javasoljuk megvizsgálni a fent említett kezdeményezéseket, valamint javasoljuk felhívni az 

okosmegoldásokat fejlesztő cégek figyelmét az OASC hálózat városaira, mint potenciális 

célpiacokra, valamint a SynchroniCity kezdményezésre.  

 

A Belügyminisztérium részéről javasoljuk felhívni az okosmegoldásokban érdekelt 

önkormányzatok figyelmét a Living-in.EU nyilatkozatra. A jövőben kiváló promóciós eszköz 

lehet annak bemutatása, ha több nagy magyar város is feltűnik az aláírók sorában. 

 

Dr. Urkuti György 

nagykövet 

Magyarország Nagykövetsége Helsinki 

 

KEZDETÉT VETTE A JUBILEUMI EMLÉKÉV 

 

 „A Magyar Tűzoltóság múltja, jelene, jövője” című nemzetközi konferenciával és a Magyar 

Tűzoltóság és az első hivatásos tűzoltóság 150 évvel ezelőtti megalakulásának emléket állító 

kiállítással kezdődött a Belügyminisztériumban február 3-án a jubileumi emlékév. A tűz elleni 

küzdelem és a tűzmegelőzés nagy fejezeteinek a felidézése mellett a konferencia a jelenkor 

kihívásaival, a modern technológia alkalmazásával, és a jövőbeni fejlesztési irányokkal is 

foglalkozott. A jubileumi emlékévet dr. Pintér Sándor belügyminiszter nyitotta meg. 

 

A konferenciának helyet adó Belügyminisztériumban szemléletes fotósorozat, számos 

korabeli relikvia és kiállítás fogadta a résztvevőket, akik között szlovák, szlovén, cseh és 

román vendégek is voltak. 

 

A rendezvényen a hazai tűzoltóság múltját, az egykori kiemelkedő eseteket felelevenítő 

kisfilm megtekintése után dr. Góra Zoltán tűzoltó vezérőrnagy, országos katasztrófavédelmi 

főigazgató mondott köszöntőt. A tábornok emlékeztetett arra, a konferenciával veszi kezdetét 

a gróf Széchenyi Ödön munkássága, a hazai tűzvédelem megalakítása előtt tisztelgő emlékév. 

A jubileumi évben a szervezet emlékezik, összegez, ezek mellett levonja a múlt tanulságait, 

méghozzá tudományos igénnyel – tette hozzá a főigazgató. 

 

Ezután arra hívta fel a figyelmet, hogy aki tűzoltó lesz, az nem szakmát, hanem hivatást 

választ – olyat, amelyben az emberi értékek annyira széles skálája jelenik meg, mint kevés 

másikban. Góra Zoltán úgy fogalmazott, szerencsésnek érzi magát, hogy csaknem három 

évtizede lehet részese a szervezet alakításának. 

http://www.investintamperefinland.com/
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Beszéde végén a tábornok köszönetet mondott a Belügyminisztériumnak azért a támogatásért, 

amely lehetővé teszi, hogy a katasztrófavédelem korszerű technológiával teheti dolgát az 

önkéntes, a létesítményi és az önkormányzati tűzoltóságokkal vállvetve. 

 

A főigazgató beszédét követően emlékbankjegyet adott át Pintér Sándor miniszterelnök-

helyettes, belügyminiszternek, Kontrát Károly miniszterhelyettes, parlamenti államtitkárnak, 

Papp Károly rendőr altábornagy, közbiztonsági főigazgatónak, illetve Széchenyi Tímeának, a 

Gróf Széchenyi Család Alapítvány elnökének. 

 

A konferenciát a belügyminiszter nyitotta meg. Pintér Sándor felidézte, hogy Pesten az első 

hivatásos tűzoltóság 1870-ben kezdte meg működését, a mai rendezvény elismerése az azóta 

folytatott töretlen szolgálatnak. Mint mondta, a találkozóval egyrészt tisztelgünk a múlt 

tűzoltói előtt, ugyanakkor irányt is mutatunk a jövő számára. A miniszter a tűz fontosságát 

taglalva úgy fogalmazott, az emberiség a tűznek köszönheti, hogy be tudta lakni a Földet, ez 

az őselem ugyanakkor veszélyes is: számtalan dolgot pusztított már el, köztük egész 

kultúrákat. Pintér Sándor mai példaként a hetek óta tomboló ausztrál erdőtüzeket említette. 

Hozzátette, a tűzvédelemben a fordulópontot a tizenkilencedik század technikai fejlődése 

hozta el, az összefogás, a közösség erejét pedig Széchenyi Ödön ismerte fel, majd tette 

kormányzati feladattá a belügyminisztérium égisze alatt. A miniszter beszélt arról is, hogy 

ezek után számos korszakos jogszabály született, köztük 1936-ban az első tűzrendészeti 

törvény. „A tűzoltás hivatássá, a tűzoltó pedig a társadalom által elismert személlyé vált, 

akinek ma is legszentebb feladata a bajba jutott ember megsegítése.” – fogalmazott Pintér 

Sándor. Majd azzal folytatta, hogy ugyanezt teszi a mai katasztrófavédelem is, immár 

korszerű eszközök, technikák biztosításával. Emlékeztetett arra, hogy nemcsak a szervezet jött 

létre, új lendületet kapott a tűzoltóképzés és feléledt a tűzoltógépjármű-gyártás is, amelynek 

eredményeként országszerte azonos színvonalú szerek állnak a tűzoltók rendelkezésére. A 

tárcavezető kijelentette, a konferencián nemcsak a múltra tekinthetnek vissza a résztvevők, 

hanem megismerkedhetnek az újdonságokkal is. Végezetül arra szólította fel a 

katasztrófavédelmet, hogy a szervezet ápolja Széchenyi örökségét, egyúttal gazdagítsa a 

tűzoltóság hírnevét, megbecsültségét. 

 

A miniszter után a családi örökséget ápoló alapítvány nevében Széchenyi Tímea emelkedett 

szólásra. Átfogó képet mutatott a családról, Széchenyi Ödön személyén kívül kitért a 

dinasztia más meghatározó tagjainak tevékenységére, köztük Széchenyi Istvánéra is. 

Emlékeztetett arra, a családot hosszú története során volt, hogy kisemmizték, egy dolgot 

azonban sose tudtak elvenni tőlük, az építő akaratot, így szorgalmas munkával tették a 

dolgukat. Széchenyi Tímea beszéde végén arra kérte a minisztert, hogy támogassa az 

alapítvány törekvéseit. A konferencia további részét dr. Bognár Balázs tűzoltó ezredes, a 

Katasztrófavédelmi Tudományos Tanács alelnöke, Vas megyei igazgató vezette. 

 

A magyar tűzoltóság 150 éves történelmét dr. Berki Imre, a Katasztrófavédelem Központi 

Múzeumának igazgatója idézte fel, míg dr. Linder Gyula, a múzeum tudományos munkatársa 

a szervezett hazai tűzoltóság megálmodója, gróf Széchenyi Ödön munkásságát méltatta. A 

nemcsak tervezgető, hanem nagyon is tevékeny és hatékony arisztokrata méltatása után dr. 

Varga Ferenc tűzoltó dandártábornok, fővárosi katasztrófavédelmi igazgató vázolta föl a 

budapesti tűzoltóság életre hívásának történelmi hátterét. Hogy milyen rögös út vezetett a 

lóvontatású kocsifecskendőtől a hazai gyártású RÁBA R16-os gépjárműig, arról a Zala 

Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tűzoltósági főfelügyelője, Németh István tűzoltó 

ezredes beszélt. Arról, hogy már az ókori Rómában fejlett, szervezett tűzoltóság működött, dr. 

Hesz József tű. ezredes, a BM OKF központi főügyeleti főosztályvezetője beszélt. 
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Az ezredes előadásában azokat az összefüggéseket elemezte, amelyek történelmi és 

társadalmi változásokon keresztül mutatták be a tűz észlelésével kapcsolatos teendőket. 

 

Különleges, a szavaktól elrugaszkodott történelmi áttekintést nyújtott a Katasztrófavédelem 

Központi Zenekarának összeállítása, amely a zene hangján közvetítette az elmúlt 150 év 

történéseit. 

 

Napjaink tűzvédelmének szervezeti hátteréről, az emberi erőforrásokról és az eszközök 

fejlesztéséről, a hivatásos és nem hivatásos szervek szimbiózisáról dr. Bérczi László tűzoltó 

dandártábornok, országos tűzoltósági főfelügyelő tájékoztatta a résztvevőket. Péter András 

tűzoltó alezredes, tűzmegelőzési főosztályvezető pedig azokról a mérnöki módszerekről 

beszélt, amelyek a tűzvédelem tervezéséhez járulnak hozzá, ebbe a témakörbe a szimulációs 

eszközök használata, vagy a megújult, innovatív szabályozás egyaránt beletartozik. Nemcsak 

követni kell a technológiai változásokat, hanem előre készülni is az azok által jelentkező új 

kihívásokra – ezzel foglalkozott Balázs Mihály tűzoltó százados előadása. A fővárosi 

szakember azokat a beavatkozási lehetőségeket taglalta, amelyek a környezetbarát járművek 

baleseteinek elhárításakor merülhetnek fel. Az utolsó előadást Fülep Zoltán tűzoltó ezredes, 

tűzoltósági főosztályvezető tartotta, aki izgalmas jövőképet festett a tűzoltás minden 

szegmenséről, és a társadalmi és technikai változások ezekre gyakorolt hatásáról. 

 

Bognár Balázs ezredes zárszavában úgy fogalmazott, a konferencia üzenete, hogy 2020-ban 

Magyarországon nagy számban vannak tűzoltók, akik a velük együtt ünneplők előtt 

demonstrálják, hogy jöjjön az elkövetkezendő időkben bármilyen veszély is, ők ott lesznek a 

baj órájában és legjobb tudásuk szerint segítséget nyújtanak a rászorulóknak. 

 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu, Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság 

 

FOLYTATÓDIK A FALU- ÉS TANYAGONDNOKOK TŰZVÉDELMI FELKÉSZÍTÉSE 

A Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság keretein belül működő 

Országos Tűzmegelőzési Bizottság (OTB) egyik fő feladata a tűzesetek, különösen a tragikus 

kimenetelű esetek megelőzése. A rendelkezésre álló adatok alapján az idős, egyedül élő 

emberek a legveszélyeztetettebbek, ezért az OTB az Emberi Erőforrások Minisztériumának 

Szociális Ügyekért Felelős Államtitkárságával együttműködve már 2019-ben regionális szintű 

tájékoztatókat szervezett azoknak a falu- és tanyagondnokoknak, akik közvetlen kapcsolatban 

állnak a magányosan élő, idős emberekkel. A rendezvénysorozat 2020-ban is folytatódik. 

Január 29-én először a Győr-Moson-Sopron megyei Pusztacsaládon folytatódott a 2019-ben 

megkezdett előadások sorozata, a szakmai találkozón a katasztrófavédelem országos 

tűzoltósági főfelügyelőségének képviseletében Pálinkás Csilla tű. őrnagy, míg a 

katasztrófavédelem kéményseprőipari szervezetétől Takács László kéményseprőmester 

tájékoztatott a szabadtéri égetés, a tűzgyújtás szabályairól, a füstérzékelők elhelyezésnek 

fontosságáról és szabályairól, a tűzvédelmi használati szabályokról, valamint a kéménytüzek 

okairól. A felkészítéseken a szakemberek arról is beszéltek, hogy mikor kell hívni a 112-es 

segélyhívószámot, és melyek azok az információk, amelyeket feltétlenül közölni kell a gyors 

és hatékony beavatkozás érdekében. 
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A falu- és tanyagondnoki szolgáltatás elsősorban az aprófalvakban, a külterületeken, valamint 

a tanyákon jelentkező hátrányok enyhítését szolgálja, olyan gondoskodást jelent, ami egyéb 

esetekben intézményes keretek között valósul meg. A tanyákon, elszórt kistelepüléseken 

viszont a falu- és tanyagondnokok azok, akik folyamatosan kapcsolatban állnak az idős, 

egyedülálló vagy hátrányos szociális körülmények között élő emberekkel, és tájékoztatni 

tudják őket arról, hogy mi mindent tudnak tenni a lakástüzek és egyéb tűzesetek megelőzése 

érdekében. Fel tudják hívni a figyelmet a tűzvédelmi szabályokra, a füstérzékelők szerepére, a 

dohányzás veszélyeire, a nyílt láng, illetve a tüzelő és fűtőberendezések helyes használatára, 

továbbá a szabadtéri égetés, tűzgyújtás szabályaira. Megismertetik az emberekkel az egységes 

európai segélyhívószám tárcsázásával kapcsolatos tudnivalókat is. 

A tűzvédelmi felkészítés során átadott információs anyagok több mint tízezer emberhez 

juthatnak el a falu- és tanyagondnokok közvetítésével. Az előadássorozat több megyét is érint, 

március 5-én a Bács-Kiskun megyei Szentkirályon zárul. 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu, Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság 

 

INDUL A VÉSZ 3 ÚJ LEHETŐSÉGEKKEL 

 

A megújult alkalmazás menürendszere egyszerűsödött, a felhasználók a közlekedési 

balesetekről, tűzesetekről, rendkívüli helyzetekről és egyéb tűzoltói beavatkozásokról, 

valamint a meteorológiai szolgálat riasztásairól kaphatnak értesítést. 

 

A területalapú beállításokat bővítettük, így a felhasználók akár a saját pozíciójuk alapján is 

kaphatnak üzeneteket a veszélyhelyzetekről, függetlenül attól, hogy melyik beállítást 

használják készülékükön. Amennyiben arra szükség van, a felhasználó által beállított területet 

elhagyva is megkapja a veszélyhelyzeti értesítést.   

 

Újdonság a felolvasó funkció, amely az akadálymentesítés mellett a vezetés közbeni 

használatot is megkönnyíti. 

 

A gyengénlátók az alkalmazást nagykontrasztos üzemmódban tudják használni. 

 

Az alkalmazás újított változata március 2-ától továbbra is ingyenesen letölthető Android, és 

iOS operációs rendszerű eszközökre. 

 

Forrás: Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

 

KUVASZOK SEGÍTIK A POLGÁRŐRÖK MUNKÁJÁT 
 

Újabb öt kuvaszkölyköt kapott az Országos Polgárőr Szövetség. A kutyák kiképzésük után a 

bűnmegelőzési célú járőrszolgálatokban vesznek majd részt. Az 2018-ban indult program 

részeként az Agrárminisztérium és a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületeinek 

Szövetsége évente több kuvasz kiképzését támogatja. V. Németh Zsolt, az Agrárminisztérium 

kiemelkedő nemzeti értékek felügyeletéért felelős miniszteri biztosa az átadóünnepségen 

elmondta: a kuvaszt az Országgyűlés 2004-ben a többi őshonos magyar állatfajjal együtt 

nemzeti kinccsé nyilvánította. A kilenc magyar kutyafajta – köztük a kuvasz - 2017 óta a 

Hungarikumok Gyűjteményét is gazdagítja. 
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A kuvasz végigkísérte a teljes magyar történelmet, mindvégig velünk volt már a honfoglalás 

óta. Büszke tartásuk, kiváló munkabírásuk és játékos kedvük párhuzamba állítható a magyar 

ember természetével is – hangsúlyozta a miniszteri biztos. A kormány a kuvaszoknál is forrást 

biztosít egyebek mellett vérvizsgálatra, tenyésztési konferenciák szervezésére, 

könyvkiadásokra, és a tenyésztés népszerűsítésére is. Utóbbi programba illeszkedik a kutyás 

polgárőrök támogatása. Nagy öröm azt látni, hogy egyrészt jó helyre kerülnek az ebek, 

megfelelő oktatást, kiképzést kapnak, másrészt pedig, hogy fajtájuk sajátosságához és 

múltjához méltó feladatot kapnak. Visszakerülnek ugyanis abba a funkcióba, amely eredetileg 

az övék volt: komoly őrző-védő feladatot látnak el, mint ahogy tették azt sok száz éven át – 

fogalmazott V. Németh Zsolt. 

 

Dallos Gyula, az Agrárminisztérium miniszteri biztosa a kuvaszok átadásával egybekötött 

sajtótájékoztatón arról beszélt, hogy a polgárőrség tevékenységi köre változott, a szervezet 

lovas tagozata pedig lovas-kutyás tagozattá bővült. Így már a lovak mellett a kuvaszok is 

segítik a polgárőrök mindannyiunk érdekében végzett, társadalmi munkáját. 

 

Forrás: www.kormany.hu (AM Sajtóiroda) 

 

 

 
ÁSZ hírek 

MÁR TÖBB MINT 1200 ÖNKORMÁNYZATHOZ ELJUTOTT AZ ÁSZ  

 

201 községi önkormányzatnak – amelyek három vagy négy önkormányzat alkotta közös 

önkormányzati hivatal székhelyei – a 2016-2017 közötti gazdálkodása fenntarthatóságát 

ellenőrizte, illetve gazdálkodása kockázatait értékelte az Állami Számvevőszék. Az 

önkormányzati éves beszámolók adatain és kockázatértékelésen alapuló ellenőrzés 

megállapította, hogy az önkormányzatok pénzügyi egyensúlya a feladatok és gazdálkodási 

feltételek lényeges változása nélkül fenntartható, rendszerszintű beavatkozást nem igényel. Az 

eladósodás rendszerszintű kockázata nem áll fenn. Az eszközpótlás finanszírozása, a vagyon 

értékének megőrzése területén ugyanakkor intézkedéseket kell tenni annak érdekében, hogy a 

nemzeti vagyon alapvető rendeltetése, a közfeladat ellátása hosszú távon biztosított legyen. 

 

A magyar települési önkormányzatok a 2002-2008. között felhalmozott adósságállományának 

állami konszolidációjára 2011. és 2014. között került sor. Az adósságkonszolidációk 

eredményeként az önkormányzatok feladatellátása újra strukturálódott, pénzügyi egyensúlyi 

helyzetük rendszerszinten helyreállt. Ugyanakkor az önkormányzatok gazdálkodásából eredő 

veszélyek miatt az ÁSZ továbbra is kiemelt figyelmet fordít az önkormányzatok pénzügyi 

egyensúlyi helyzetére ható kockázatok monitorizálására, a pénzügyi sérülékenységet okozó 

folyamatokra, az önkormányzati alrendszert veszélyeztető rendszeregyensúlyi kockázatokra 

annak érdekében, hogy a konszolidáció eredményei hosszú távon is fenntarthatóak legyenek. 

 

 

https://www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/hirek/kuvaszok-segitik-a-polgarorok-munkajat
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Az új ellenőrzési módszerrel minden önkormányzathoz eljut az ÁSZ – „Az Állami 

Számvevőszék célul tűzte ki, hogy mind a 3200 települési önkormányzathoz eljusson az 

ellenőrzéseivel, valamint a széleskörű tanácsadó tevékenységével" – hangsúlyozta 

Warvasovszky Tihamér, az ÁSZ alelnöke egy 2019. decemberi sajtótájékoztatón. Ennek 

érdekében az ÁSZ már korábban kidolgozta az úgynevezett ÖKOMER ellenőrzési módszert, 

amellyel jelentősen növelhető az ellenőrzési lefedettség. Az ÁSZ ezzel az új módszerrel 

végezte el, majd hozta nyilvánosságra 2018 áprilisában a 132 nagyközségi önkormányzat, 

2019 márciusában a 322 városi önkormányzat, 2019. december 12-én a 220 önálló 

polgármesteri hivatallal rendelkező községi önkormányzat, december 17-én a 144 községi 

önkormányzat – amelyek öt vagy annál több önkormányzat alkotta közös önkormányzati 

hivatal székhelyei – , 2020. január 23-án pedig a 216 községi önkormányzat – amelyek kettő 

önkormányzat alkotta közös önkormányzati hivatal székhelyei – ellenőrzéséről szóló 

jelentését is. 

 

A Magyar Államkincstár központi információs rendszerében rendelkezésre álló 

önkormányzati éves költségvetési beszámolók adatait felhasználva, az önkormányzatok 

pénzügyi és vagyongazdálkodási, valamint eladósodottság területen végzett monitoring 

riportok kiértékelésével az ÁSZ hozzájárul azon kockázatos területek beazonosításához, 

amelyek rendszerszintű, vagy egyedi önkormányzati szintű beavatkozást igényelnek az 

önkormányzatok pénzügyi egyensúlyának fenntarthatósága érdekében. 

 

Az ÁSZ legújabb jelentése 201 települést érint – Az ellenőrzött 201 településen 2017-ben 

több mint 287 ezren laktak, és ezen önkormányzatok közös hivatalai egyenként három vagy 

négy település feladatait látták el. Az Állami Számvevőszék ellenőrzése – a 2016. és 2017. évi 

önkormányzati éves beszámolók adatai alapján – megállapította, hogy az értékelt 201 községi 

önkormányzat gazdálkodása stabil volt, a pénzügyi egyensúly és a vagyon értékének 

megőrzését biztosították. Az adósságkonszolidációt követően az önkormányzatok 

gazdálkodásának fenntarthatósága biztosított volt, a pozitív és növekvő pénzügyi pozíció 

mellett vagyonuk növekedett, azonban az eszközpótlásról nem gondoskodtak. 

 

2017-re vonatkozóan az ellenőrzés az egyes önkormányzatok szintjén is beazonosította a 

pénzügyi gazdálkodás, az eladósodás és a vagyongazdálkodás kockázatait. Az ÁSZ összesen 

84 település – melyek területén 116 ezer ember él – önkormányzata felé fordult 

figyelemfelhívással, megjelölve abban a kockázatos területeket. 

 

Az önkormányzatok szintjén beazonosított kockázatok súlyát figyelembe véve, 2017-ben a 90 

napon túl fennálló szállítóállomány miatt hat önkormányzat (Bodrogkisfalud, Csaholc, Ináncs, 

Nőtincs, Sé, Szakály) osztályzata lett elégtelen, Ináncs és Szakály önkormányzata esetében 

fennállt az adósságrendezési eljárás megindításának veszélye is. Ezeknél a településeknél a 

beazonosított kockázat kezelése azonnali likviditás-menedzsmenti lépeseket tesz szükségessé, 

mert annak fennállása veszélyezteti az önkormányzat feladatellátását. 

A beazonosított kockázatok tekintetében 43 önkormányzat kapott elégséges osztályzatot. 

Náluk a működési egyensúly felborult, mivel az érintett önkormányzatok többet költöttek, 

mint amennyi bevételük keletkezett, ezáltal veszélybe került az önkormányzati feladatok 

ellátásának fenntarthatósága is. 

 

Közepes, vagy annál jobb az osztályzata 152 önkormányzatnak, közülük többségben voltak 

azon önkormányzatok, amelyeknél pénzügyi egyensúlyt veszélyeztető lényeges kockázatot 

nem tárt fel az ellenőrzés. 

https://asz.hu/storage/files/files/jelentes/2020/20004.pdf?download=true
https://asz.hu/storage/files/files/jelentes/2020/20004.pdf?download=true
https://asz.hu/storage/files/files/jelentes/2020/20003.pdf?download=true
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Az egyedi kockázatok miatt figyelemfelhívó levéllel érintett önkormányzatoknak – 

figyelemmel a 2018-2019-ben bekövetkezett változásokra – a kockázatokat a 2019. év 

tekintetében értékelni kell, és az értékelés alapján kell megtenniük a szükséges lépéseket. 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu  

 

INDUL A 2019. ÉVI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁSOK ELLENŐRZÉSE 

 

Az Állami Számvevőszék Elnöke által jóváhagyott ellenőrzési program alapján megkezdődött 

a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint nemzetiségi önkormányzati 

képviselők 2019. évi választására fordított pénzeszközök felhasználásának ellenőrzése. 

 

Az Állami Számvevőszék (ÁSZ) megkezdte a helyi önkormányzati képviselők és 

polgármesterek, valamint nemzetiségi önkormányzati képviselők 2019. október 13-ai 

választására fordított pénzeszközök felhasználásának ellenőrzését. 

 

A választások lebonyolításának pénzügyi forrását Magyarország 2019. évi központi 

költségvetéséről szóló L. törvény határozza meg. Ezen pénzeszközök felhasználásáról az ÁSZ 

tájékoztatja az Országgyűlést. Az ellenőrzés a választások előkészítése és lebonyolítása során 

igénybe vett pénzeszközök szabályszerű felhasználására fókuszál. 

 

Az ellenőrzés jelenlegi szakaszában az ellenőrzésben részt vevő számvevők megismerik a 

jóváhagyott szakmai programot, az ellenőrzéshez kapcsolódó jogszabályi környezetet, az 

elsajátított ismereteikről vizsgát tesznek. Ezt követően megkezdik az ellenőrzött szervezetek 

által az ÁSZ részére megküldött dokumentumok feldolgozását. 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu 

 

LEZÁRULT A 2019. ÉVI FŐVÁROSI FORRÁSMEGOSZTÁS ELLENŐRZÉSE 

 

Az Állami Számvevőszék befejezte a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi 

önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2019. évi megosztásáról szóló 

önkormányzati rendelet felülvizsgálata ellenőrzését. Az ÁSZ megállapította, hogy Budapest 

Főváros Önkormányzata 2019. évi forrásmegosztása megalapozott, szabályozott és 

szabályszerű volt. A 2020. évi forrásmegosztás során korrekció érvényesítése nem indokolt. 

 

A törvényi előírás szerint „a fővárosi önkormányzat tárgyévre vonatkozó hatályos 

forrásmegosztási rendeletét az Állami Számvevőszék felülvizsgálja" és megállapítja Budapest 

Főváros Önkormányzata és a kerületi önkormányzatok közötti helyi adóbevételekhez 

kapcsolódó elszámolások jogszabályi előírásoknak való megfelelőségét, vagy a tapasztalt 

eltérések miatt szükséges pénzügyi elszámolási korrekciókat. Az Állami Számvevőszék a 

Fővárosi Önkormányzat 2019. évi forrásmegosztási rendeletalkotási folyamatának 

szabályozottságát és szabályszerűségét, valamint a 2019. évi forrásmegosztás 

szabályszerűségét ellenőrizte. 

 

Az ellenőrzést indokolttá tette a fővárosi forrásmegosztás által érintett közpénz nagyságrendje 

is. Budapest Főváros Önkormányzatának Közgyűlése a „Fővárosi Önkormányzatot és a 

kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2019. évi megosztásáról" alkotott 

https://www.aszhirportal.hu/hirek/mar-tobb-mint-1200-onkormanyzathoz-eljutott-az-asz
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/indul-a-2019-evi-onkormanyzati-valasztasok-ellenorzese
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rendeletében 287,7 milliárd Ft megosztandó bevételről és 317,7 millió Ft megosztandó 

kiadásról rendelkezett. A megosztandó bevételekből a forrásmegosztási törvény 2019-ben 

hatályos előírása alapján a Fővárosi Önkormányzatot 54%, a kerületi önkormányzatokat 

együttesen 46% részesedés illette meg. A helyi adókról szóló törvény szerint a helyi iparűzési 

adót a fővárosi önkormányzat, míg a főváros esetében az idegenforgalmi adót a kerületi 

önkormányzat jogosult bevezetni. A kerületi önkormányzat képviselő-testülete azonban 

előzetes beleegyezése alapján az idegenforgalmi adó beszedését átengedheti a fővárosi 

önkormányzatnak, mely lehetőséggel 2019-ben hét kerületi önkormányzat élt. A 

forrásmegosztási törvény alapján a kerületi önkormányzatok a bevételből való részesedés 

arányában kötelesek hozzájárulni a Fővárosi Önkormányzatnál a beszedéssel – a fővárosi 

önkormányzati adóhatóság működtetésével – összefüggően felmerült kiadásokhoz. 

 

Az Állami Számvevőszék az ellenőrzés eredményeképpen megállapította, hogy a Főjegyző 

Budapest Főváros Főpolgármesteri Hivatalában kialakította a forrásmegosztási 

rendeletalkotás belső szabályrendszerét. A 2019. évi forrásmegosztási rendeletalkotás során 

Budapest Főváros Önkormányzata szabályszerűen, a jogszabályban és a belső 

szabályzatokban rögzített eljárásrend és határidők figyelembevételével járt el. A Budapest 

Főváros Önkormányzatát és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető (iparűzési és 

idegenforgalmi adó, késedelmi pótlék és bírság) bevételeket és a fővárosi önkormányzati 

helyi adóztatással kapcsolatos kiadásokat megalapozottan, a törvényben előírt részesedési 

arányok érvényesítésével határozták meg. A 2019. év ellenőrzött időszakában a megosztandó 

bevételek és kiadások pénzügyi elszámolása szabályszerű volt. 

 

Az ÁSZ megállapította továbbá, hogy a megalapozott és szabályszerű 2019. évi 

forrásmegosztás következtében a 2020. évi forrásmegosztás során korrekció érvényesítése 

nem indokolt. 

 

A megállapítások alapján az Állami Számvevőszék javaslatot nem fogalmazott meg. 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu 

 

ÍGY FEJLŐDÖTT AZ ÁLLAMI VAGYONGAZDÁLKODÁS SZABÁLYSZERŰSÉGE 

 

Erősödött az állami vagyon feletti tulajdonosi joggyakorlás szabályszerűsége 2013 és 2018 

között – ezt támasztják alá az Állami Számvevőszék évenként elvégzett ellenőrzései. Az ÁSZ 

a közvagyonnal való felelős gazdálkodás elősegítése érdekében, törvényi kötelezettségének is 

eleget téve minden évben ellenőrzi az állami vagyon feletti tulajdonosi joggyakorlással 

kapcsolatos tevékenységet. A nyilvános jelentésekből az olvasható ki, hogy az állami 

vagyonkezelésben érintett szervezetek hasznosítják a számvevőszéki ellenőrzések 

tapasztalatait. 

 

Az Állami Számvevőszék évente - a jogszabályi előírásnak megfelelően - ellenőrzi az állami 

vagyon feletti tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos tevékenységeket. Ezzel az ÁSZ 

hozzájárul az állami vagyon feletti kontrollok, a felelős, szabályszerű vagyongazdálkodás 

erősítéséhez, az állami vagyon megóvását, a közjó érdekében való hasznosítását célzó 

feladatellátás javításához, valamint az annak jövőbeli fejlesztését célzó döntések 

megalapozott előkészítéséhez. 

 

https://www.aszhirportal.hu/hirek/lezarult-a-2019-evi-fovarosi-forrasmegosztas-ellenorzese
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Mit jelent az állami tulajdonosi joggyakorlás ellenőrzése? – Az állami vagyon egy 

nagyobb csoport, a nemzeti vagyon része. Ez utóbbi ugyanis két nagy alrendszerre bontható, 

az állami és az önkormányzati vagyon alrendszerére. Az állam által birtokolt és kezelt 

vagyonelemek (Pl. ingatlanok, különböző ingóságok, földterületek, egyéb vagyonelemek stb.) 

esetében a törvények különböző gazdákat, vagyis tulajdonosi joggyakorló szervezeteket 

jelölnek ki. Ilyen lehet a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt, de például minisztériumok és 

egyéb állami szervezeteknek is vannak ilyen feladataik. Az állami vagyonról szóló törvény 

írja elő, hogy ezeknek a szervezeteknek biztosítaniuk kell az állami vagyon megóvását, 

gyarapítását és a közjó érdekében történő hasznosítását. Ezek betartását pedig évente - a 

törvényi előírás szerint - ellenőrzi az Állami Számvevőszék, mindig a releváns kockázatokhoz 

igazodó ellenőrzési program alapján. 

 

2016-tól folyamatosan javult a tulajdonosi joggyakorló szervezetek szabályszerűsége – A 

2016-ra vonatkozó ellenőrzése során az ÁSZ megállapította, hogy az ellenőrzésben érintett 

tulajdonosi joggyakorlók a nemzeti vagyonnal való felelős gazdálkodás Alaptörvényben is 

rögzített követelményével összhangban a rájuk bízott vagyonra vonatkozó számbavételi, 

adatszolgáltatási, vagyonmegóvási kötelezettségüket összességében szabályszerűen, átlátható 

és elszámoltatható módon teljesítették. A Nemzeti Földalapkezelő Szervezet 

vagyongazdálkodása ugyanakkor még 2016-ban sem volt szabályszerű. 

 

A 2017-re vonatkozó ellenőrzés során az ÁSZ arra az összegző következtetésre jutott, hogy a 

Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. feladatellátásával hozzájárult az állami vagyon 

rendeltetésének megfelelő, értékmegőrző és értéknövelő hasznosításához. Az ÁSZ elvégezte 

2015-re vonatkozó jelentés alapján készített intézkedési tervek végrehajtásának az 

ellenőrzését is. E szerint az ÁSZ megállapításai alapján végrehajtott feladatok eredményeként 

a működés szabályozottsága és az adatszolgáltatás terén csökkentek a kockázatok, vagyis 

erősödött az állami vagyongazdálkodás szabályozottsága. 

 

2018-ra jelentősen csökkentek az állami vagyongazdálkodással kapcsolatos kockázatok – 

A 2018-ra vonatkozó ellenőrzését a 2018. évi központi költségvetés végrehajtásával, vagyis a 

zárszámadás ellenőrzésével párhuzamosan végezte el az ÁSZ. Domokos László, az ÁSZ 

elnöke 2019. október 24-én az Országgyűlés plenáris ülésén elmondott expozéjában úgy 

fogalmazott: „az állami vagyon feletti tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos tevékenységek 

szabályozási kontrolljainak kiépítettsége 2018-ban hozzájárult a tulajdonosi joggyakorló 

szervezetek szabályszerű és elszámoltatható feladatellátásához." 

 

Az ÁSZ 2018-ra vonatkozó – 2019 októberében nyilvánosságra hozott jelentésében az 

olvasható, hogy a rábízott állami vagyonnal kapcsolatos elkülönítési és beszámolási 

kötelezettségüknek a tulajdonosi joggyakorló szervezetek szabályszerűen eleget tettek, a 

rábízott vagyonra vonatkozó 2018. évi beszámoló elkészítéséhez elvégezték a vagyonelemek 

értékelését és leltározását. Az átláthatóság követelményének érvényesülését támogatta, hogy a 

tulajdonosi joggyakorlók az információs és kommunikációs folyamatokat szabályszerűen 

kialakították és működtették, a rábízott vagyonra vonatkozó éves költségvetési 

beszámolójukat közzétették. 

 

A 2018-ra vonatkozó ellenőrzés keretében az ÁSZ értékelte a 2016-ra vonatkozó 

számvevőszéki ellenőrzés megállapításainak a tulajdonosi joggyakorló szervezetek általi 

hasznosítását. Ezzel kapcsolatban az ÁSZ elnöke parlamenti expozéjában úgy fogalmazott: „a 

vállalt és végrehajtott intézkedések eredményeként az állami vagyongazdálkodás 
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átláthatósága javult, az állami vagyonnal való gazdálkodás kockázatai pedig jelentős 

mértékben csökkentek." 

 

Előzmények: 2013-2015. évek között még számos vagyonkezelési és nyilvántartási 

szabálytalanság volt – A 2013-ra vonatkozó ellenőrzését 2014 végén zárta le az Állami 

Számvevőszék és számos hiányosságot állapított meg. Többek között probléma volt, hogy az 

MNV Zrt. az állami vagyonnal való gazdálkodás belső kontrollkörnyezetét nem teljes körűen 

alakította ki. Továbbá a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet tulajdonosi joggyakorláshoz 

kapcsolódó belső kontrollkörnyezetének kialakítása és működtetése a 2012. évihez 

viszonyítva ugyan javult, azonban 2013-ban sem volt teljes körű – áll az ÁSZ jelentésében. 

 

Az ÁSZ 2014-re vonatkozó ellenőrzése során megállapította, hogy az állami vagyon feletti 

tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos feladatokat ellátó szervezetek kontrollkörnyezetének 

és ellenőrzési rendszerének kialakítása szabályozottabbá vált az előző évhez képest, de a 

kontrolltevékenységekkel együtt 2014-ben sem biztosították teljes körűen a tulajdonosi 

joggyakorlási feladatok szabályszerű ellátását. A 2015 decemberében befejezett ellenőrzés 

során számos nyilvántartási és vagyonkezelési szabálytalanságot tárt fel az ÁSZ. 

 

2015-ben az állami vagyonnal való felelős gazdálkodás követelményeinek teljesülését a 

legjelentősebb, kiemelt vagyoni kör feletti tulajdonosi joggyakorlók tevékenysége 

összességében támogatta – áll az ÁSZ 2017 júliusi jelentésében. Több tulajdonosi 

joggyakorlónál a rábízott vagyonról vezetett nyilvántartás ugyanakkor 2015-ben sem volt 

szabályszerű. A vagyonkezelési szerződések aktualizálásában és a vagyonkezelésbe adott 

ingatlanok nyilvántartásában voltak szabálytalanságok több tulajdonosi joggyakorlónál is. 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu 

 

 
Fókuszban az IKIR – Helyi Közszolgáltatás Információs 
Rendszer 

ELEMZÉS MODUL – AZ INFORMÁCIÓS PULT 

 

A Helyi Közszolgáltatás Információs Rendszer – IKIR alkalmazás 2018. május 1. óta éles 

üzemben működik. Jelenleg közel 1300 önkormányzat és több mint 1800 felhasználó 

regisztrált a rendszerhez. Természetesen a regisztráció lehetősége nem zárult le, továbbra is 

ingyenesen csatlakozhatnak a rendszerhez az önkormányzatok. 

 

Tudta...? 

 

Az információs pult az Elemzés modul azon része, amely segítségével korábban elkészített 

egyedi riportok (vagy kifejezetten e célra beépített lekérdezések) adatai – a mindenkori 

gyors és egyszerű megtekintés céljából – grafikusan is megjeleníthetők az IKIR 

nyitóoldalon. 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/igy-fejlodott-az-allami-vagyongazdalkodas-szabalyszerusege
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Az információs pulton tehát diagramok formájában helyezhetők el a különböző riportok, e 

diagramok lesznek az információs pult elemei. Ilyen diagramból több is készíthető, minden 

felhasználó a saját IKIR nyitóoldalán a számára fontos és értékes riportokat tetszése szerint 

helyezheti el. 

 
 

Egy képernyőn praktikusan 2x3 diagram fér el, ennél nagyobb igény esetén a diagramok 

lapokra szervezhetők. 

 

Az információs pult készítése és szerkesztése 

Információs pult elemek kétféleképpen készíthetők: 

 előzetesen, az IKIR-ben beépített módon létező lekérdezésekre, vagy 

 saját egyedi riportra alapozottan. 

 
 

Az utóbbi esetben, az információs pult elem alapját adó egyedi riportot el kell menteni úgy, 

hogy a Mentési ablakon, a riport nevének megadásán túl be kell jelölni az Információs pult 

elem készítést, valamint ki kell választani a kívánt diagramtípust. 
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A Mentés gombra kattintva a rendszer válaszüzenetben tájékoztat az információs pult elem 

elkészültéről, amely már használható az információs pult összeállításához. 

Az információs pult elrendezését a felhasználó saját maga állíthatja be, ennek részeként 

meghatározhatja, hogy: 

 a felületen hány sorban és oszlopban, milyen elrendezésben, továbbá 

 milyen csoportosításban jelenjenek meg a diagramok (sok diagram esetén azok 

– témájuk, céljuk stb. szerinti – lapokra szervezhetők). 

 

A Testreszabás gombra kattintva válik szerkeszthetővé az információs pult. Kezdetben 

egyetlen üres lap van a pulton, ezért 

 arra fel lehet tenni az egyes diagramokat, 

 később mind lapokkal, mind diagramokkal bővíthető az információs pult. 

 

IKIR rendszer – felhasználói támogatás 

 

Amennyiben a rendszer használatával, vagy az IKIR-hez történő regisztrációval 

kapcsolatban kérdése van, kérjük, hogy jelezze az ikir@bm.gov.hu email címen, vagy a 

+3615501522-es telefonszámon. Kollégáink a hét minden munkanapján várják hívásukat! 

 

Hamarosan folytatjuk. 

 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda 

 

 

Figyelmébe ajánljuk      

TÁJÉKOZTATÓ A KÜLGAZDASÁGI ÉS KÜLÜGYMINISZTÉRIUM E-LEARNING 

TÍPUSÚ KÉPZÉSEIRŐL 

 

Ezúton szeretnénk a figyelmükbe ajánlani a Külgazdasági és Külügyminisztérium által 

megvalósított „A Külgazdasági és Külügyminisztérium humánerőforrás-gazdálkodásának és 

belső képzési rendszerének fejlesztése” című KÖFOP-2.1.4-VEKOP-16-2016-00001 

azonosító jelű, európai uniós forrásból finanszírozott kiemelt projektje keretében kidolgozott, 

a Nemzeti Közszolgálati Egyetem által működtetett Probono rendszerben elérhető, bármely – 

a közszolgálati továbbképzési kötelezettség alá tartozó – kormánytisztviselő vagy 

köztisztviselő által díjmentesen elérhető és teljesíthető alábbi e-learning típusú belső 

továbbképzéseit: 

 

A képzési program címe: Az exportösztönzés helyi szintű támogatási eszközei 

(a külgazdasági tevékenység helyi szintű támogatási eszközei I.) 

A képzési program nyilvántartási száma: PM-2559-1909-BS 

A képzés típusa: e-learning (Probono rendszerben elérhető képzés) 

A képzési program pontértéke: 11 tanulmányi pont 

 

mailto:ikir@bm.gov.hu
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A képzési program címe: A beruházásösztönzés helyi szintű támogatási eszközei 

(a külgazdasági tevékenység helyi szintű támogatási eszközei II.) 

A képzési program nyilvántartási száma: PM-2560-1909-BS 

A képzés típusa: e-learning (Probono rendszerben elérhető képzés) 

A képzési program pontértéke: 11 tanulmányi pont 

 

A képzési program címe: A diplomáciai protokoll alapjai 

A képzési program nyilvántartási száma: PM-2582-1911-BS 

A képzés típusa: e-learning (Probono rendszerben elérhető képzés) 

A képzési program pontértéke: 17 pont 

 

A képzési program címe: Diplomáciai-külügyi alapismeretek 

A képzési program nyilvántartási száma: PM-2575-1911-BS 

A képzés típusa: e-learning (Probono rendszerben elérhető képzés) 

A képzési program pontértéke: 23 pont 

 

Felhívjuk a figyelmet, hogy a fenti képzések bármelyikének az eredményes teljesítése 

esetén a képzés után járó pontértéket, figyelemmel a 238/2017. (VIII. 18.) Korm. rendelet 

13. § (6) bekezdésében foglaltakra, – speciális szabályként - bármely központi, illetve 

területi kormányzati igazgatási szerv kormánytisztviselője, továbbá bármely 

önkormányzat köztisztviselője az éves továbbképzési kötelezettsége teljesítésébe – a 

közszolgálati továbbképzésekre irányadó módon – az előírt kötelezettségének a teljes 

mértékig, azaz 100 %-ban beszámíthatja. 

 

„Az exportösztönzés helyi szintű támogatási eszközei (a külgazdasági tevékenység helyi szintű 

támogatási eszközei I.)” és „A beruházásösztönzés helyi szintű támogatási eszközei (a 

külgazdasági tevékenység helyi szintű támogatási eszközei II.)” című képzések teljesítésének 

feltétele a képzésen belül lévő tananyagrészek (szövegdobozok) áttekintése (amit az 

„Újranézem” gombbal és egy pipa jellel jelez a rendszer), majd minden tananyagész 

áttekintését követően egy rövid záróteszt kitöltése. Ezen folyamat nélkül a képzés – még a 

záróteszt kitöltése esetén - sem lesz teljesített, így kérjük, hogy minden egyes tananyagrészt 

(szövegdobozt) tekintsen át (pipa és „Újranézem”), még a képzés teljeskörű befejezését és a 

záróteszt kitöltését megelőzően! 

 

A fenti képzésekben egy-egy rövid, white-board animációkkal illusztrált történetbe ágyazva 

kerülnek koncentráltan és közérthető formában bemutatásra: 

 az állami külgazdaság-támogatási rendszer, annak céljai, az export- és 

beruházásösztönzés hazai intézményi és szolgáltatási köre, 

 a Külgazdasági és Külügyminisztérium, illetve a külgazdasági igazgatás 

háttérintézményi rendszere, működése és szolgáltatásai, 

 Magyarország export- és beruházás-ösztönzéssel kapcsolatos stratégiai- és 

szakpolitikai célkitűzései, 

 az export- és beruházásösztönzés célja, eredményei és hatásai, 

 a hazai-, elsődlegesen kis- és középvállalatok külpiacra lépést támogató export 

ösztönzési rendszer általános, alapvető ismeretei, 

 a munkahelyteremtő működőtőke-beruházások ösztönzési- és támogatási rendszerének 

általános, alapvető ismeretei, továbbá 

 mindezen tevékenységnek a helyi közigazgatás által, helyi szinten is megvalósítható 

eszközei, az erre vonatkozó hazai és nemzetközi adaptálható jó gyakorlatai. 
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A fenti képzéseken túl a Projekt keretében kidolgozásra került a diplomáciai és nemzetközi 

protokollra vonatkozó, a közigazgatás számos területén hasznosítható alapismereteket 

bemutató „A diplomáciai protokoll alapjai” című képzés, illetve a diplomáciai-külügyi 

működés alapjait bemutató „Diplomáciai-külügyi alapismeretek” című képzés is, amely e-

learning típusú képzések ugyancsak a Probono rendszeren keresztül, a továbbképzési 

kötelezettség alá eső bármely kormány- vagy köztisztviselő számára díjmentesen elérhetőek, 

teljesíthetőek és a tisztviselői továbbképzési kötelezettség keretében teljes pontértékkel, 100 

%-ban beszámíthatóak. 

 

Megítélésünk szerint a KÖFOP-2.1.4-VEKOP-16-2016-00001 azonosító jelű kiemelt projekt 

keretében kifejlesztett, a tanulást segítő korszerű oktatás-módszertani elvek szerint felépítésre 

került, önállóan elvégezhető e-learning képzések bármelyike révén a közigazgatás – akár a 

tématerület iránt általánosan, akár mélyebben érdeklődő – tisztviselő tagjai a közszolgálati 

munkavégzésük során jól hasznosítható és adaptálható, értékes és hasznos speciális szakmai 

ismeretekkel gazdagodhatnak. 

 

Fontos, hogy a fenti e-learning képzéseket, a Probono rendszerbe belépve és felvéve a 

jelenlegi meghirdetés alapján legkésőbb 2020. március 31. napjáig lehet elérni és 

elvégezni. 

 

Az e-learning képzések az alábbi módon, illetve az alábbi linkeken érhetőek el: 

a) A Probono rendszerbe belépve és annak (program)keresőjébe („Katalógus” menüpont 

alatt a bal felső sarokban lévő keresőbe) beírva a képzés címét vagy annak egy részét, 

majd kiválasztva és a képzésre jelentkezve („Igénylés” gomb). 

 

Képzési programok pontos címei:  

Az exportösztönzés helyi szintű támogatási eszközei (a külgazdasági tevékenység helyi 

szintű támogatási eszközei I.) 

 

A beruházásösztönzés helyi szintű támogatási eszközei (a külgazdasági tevékenység 

helyi szintű támogatási eszközei II.) 

 

A diplomáciai protokoll alapjai 

 

Diplomáciai-külügyi alapismeretek 

 

vagy 

b) A Probono rendszerbe történő belépést követően, közvetlenül az alábbi linkekre 

kattintva, azokon keresztül elérve és ott jelentkezve: 

(Az alábbi linkek sikeres megnyitásához először szükséges bejelentkezni a Probono 

rendszerébe, illetve ügyeljünk arra, hogy a Katalógus menüben a szűrőfunkció (Szűrés 

a katalógusban) ne legyen Szervezet-re – pl.: saját munkáltatóm – 

aktiválva/korlátozva/”bepipálva”.) 

Az exportösztönzés helyi szintű támogatási eszközei (a külgazdasági tevékenység helyi 

szintű támogatási eszközei I.) 

https://probono.uni-nke.hu/katalogus/katalogus-elem/PM-2559-1909-BS 

 

A beruházásösztönzés helyi szintű támogatási eszközei (a külgazdasági tevékenység 

helyi szintű támogatási eszközei II.) 

https://probono.uni-nke.hu/katalogus/katalogus-elem/PM-2560-1909-BS 

https://probono.uni-nke.hu/katalogus/katalogus-elem/PM-2559-1909-BS
https://probono.uni-nke.hu/katalogus/katalogus-elem/PM-2560-1909-BS
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A diplomáciai protokoll alapjai 

https://probono.uni-nke.hu/katalogus/katalogus-elem/PM-2575-1911-BS 

 

Diplomáciai-külügyi alapismeretek 

 https://probono.uni-nke.hu/katalogus/katalogus-elem/PM-2582-1911-BS 

 

Az elvégezni kívánt képzés(ek)re történő jelentkezését – az új Probono rendszerbe történő 

belépést és a képzésnek a „Katalógus” menüpont alatt, a bal felső sarokban lévő keresőmező 

segítségével történő kikeresését, majd „Igénylés+” gombbal történő kiválasztását követően - 

az Önök munkáltató szervezetének a képzési referense tudja jóváhagyni, így a képzésre 

történő jelentkezés véglegesítése ügyben az intézményi képzési referensét vagy a 

(tovább)képzéssel foglalkozó szervezeti egységét kell megkeresniük. 

 

Felhívjuk a figyelmet, hogy tekintettel arra, hogy a képzések mindegyike az Európai Szociális 

Alap (ESZA) európai uniós forrásból finanszírozott projekt keretében került kidolgozásra, így 

az e-learning képzés megkezdését és befejezését követően a rendszer – az ESZA forrásból 

megvalósuló fejlesztéseknél kötelezően – felajánlja a képzésben résztvevők számára egy-egy 

ún. ESZA kérdőív kitöltését, amelyet – javasoltan – kérnénk kitölteni. (Amennyiben a 

képzésben résztvevő a Probono rendszerben esetleges más, ugyancsak ESZA forrásból 

finanszírozott projektes képzésnél már kitöltötte a kérdőívet és ott arról rendelkezett, hogy a 

korábban megadott adatai más ESZA kérdőíves képzésnél is felhasználhatóak, úgy a 

kérdőívet ismételten kitölteni nem kell, illetve ez esetben a kérdőív már nem is jelenik meg a 

Probono rendszerben.) 

 

A KÖFOP-2.1.4-VEKOP-16-2016-00001 azonosító jelű kiemelt projekttel kapcsolatos 

bővebb információk a 

https://kkmprojektek.kormany.hu/ 

weboldalon a „Hírek” vagy a „Közigazgatás– és Közszolgáltatás– Fejlesztési Operatív 

Program – KÖFOP” menüpont alatt érhetőek el. 

 

Felhívjuk a figyelmet, hogy az oldalon a „Külügyi és Külgazdasági Tudásbázis” menüpont 

alatt elérhetőek és letölthetőek a külügyi és külgazdasági feladat-ellátás és a közszolgálati 

tisztviselők munkavégzésének hatékonyságát, a szolgáltatói szemlélet megerősítését segítő 

hazai és nemzetközi ismereteket bemutató Jó Gyakorlati Gyűjtemények (kézikönyvek). 

 

A kézikönyvek közül külön figyelmükbe ajánljuk a projekt keretében kifejlesztett, a helyi 

önkormányzatoknak a külgazdaság lokális támogatására, különösen a helyi 

közigazgatásnak a munkahelyteremtő beruházások elősegítésére irányuló aktivitásuk és 

eszközeik fejlesztésére vonatkozó a helyi közszolgálat tisztviselői számára hasznos és 

adaptálható ismereteket és jó gyakorlatokat bemutató művek szakmai anyagokat. 

 

Bármilyen kérdés esetén állunk rendelkezésükére az alábbi elérhetőségünkön: 

kofop214@mfa.gov.hu 

 

Készítette: Külgazdasági és Külügyminisztérium (KÖFOP-2.1.4-VEKOP-16-2016-00001 

azonosító jelű kiemelt projekt) 

 

https://probono.uni-nke.hu/katalogus/katalogus-elem/PM-2575-1911-BS
https://probono.uni-nke.hu/katalogus/katalogus-elem/PM-2582-1911-BS
https://kkmprojektek.kormany.hu/
mailto:kofop214@mfa.gov.hu
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GYAKORNOKI PÁLYÁZATI LEHETŐSÉG KÖZSZOLGÁLATI TÉMÁBAN KUTATÓ 

HALLGATÓK SZÁMÁRA  

 

A Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára pályázatot hirdet a 

Belügyminisztériumot érintő közszolgálati témában – doktorandusz, abszolutóriumot 

szerzett és doktorjelölt – kutatók számára gyakornoki rendszer keretében tudományos 

kutatás folytatására. 

 

A pályázat célja a Belügyminisztériumot, valamint az önálló belügyi szerveket érintő 

közszolgálati témában kutató doktoranduszok, abszolutóriumot szerzett és doktorjelöltek 

kutatói tevékenységének szakmai támogatása, a gyakornoki kutatásokkal a 

Belügyminisztérium tudományos tevékenységéhez történő hozzájárulás, valamint a 

közszolgálati életpálya modell tehetség utánpótlásának biztosítása.  

 

Pályázhat nappali vagy levelező tagozaton aktív hallgatói jogviszonyban álló doktorandusz, 

már abszolutóriumot szerzett, vagy fokozatszerzési eljárás alatt álló kutató.  

 

Pályázat nyújtható be valamennyi tudományterületről, Belügyminisztériumhoz vagy 

valamely önálló belügyi szervhez (Alkotmányvédelmi Hivatal, BM Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, 

Nemzetbiztonsági Szakszolgálat, Nemzeti Védelmi Szolgálat, Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság, Országos Rendőr-főkapitányság Országos Vízügyi Főigazgatóság, 

Terrorelhárítási Központ, Nemzeti Infokommunikációs Szolgáltató Zrt.) alaptevékenységéhez 

kapcsolódó kutatási témával.  

 

A nyertes pályázó – féléves, határozott (2020. szeptember 1. - 2021. február 28.) időtartamra 

szóló, a fogadó szervezet és a gyakornok között kötött megállapodás és kutatási terv alapján – 

tudományos kutatást folytathat, a Belügyminisztériumban, ill. a kutatási téma alapján 

érintett, önálló belügyi szervnél. A gyakornoki rendszerben történő részvétel nem keletkeztet 

munkaviszonyt, ill. tanulói jogviszonyt. 

 

A gyakornoki rendszerben résztvevő kutatónak:  

 a fogadó szervezetnél folyó kutatói munkáját instruktor segíti,  

 kutatási engedély alapján lehetősége nyílik az egyes szakmai anyagok, könyvtári 

állomány hozzáféréséhez, 

 betekintése lehet – jogszabályi keretek betartásával – a fogadó szervezet 

alaptevékenységének szakmai, gyakorlati tevékenységébe,  

 lehetősége nyílik bekapcsolódni a belügyi ágazat intenzív tudományos életébe, 

 módjában áll tudományos-szakmai rendezvényeken való részvételre, 

 alkalma nyílik a belügyi szakmai folyóiratokban kiváló kutatási eredményeinek 

publikálására, valamint 

 a gyakornoki tevékenység alatt végzett kutatói teljesítményéről 

 írásos beszámolót készít, ami a Fogadó szerv közreműködésével és 

jóváhagyásával, publikáció formájában jelenik meg, 

 a gyakornoki rendszer Kuratóriuma előtt prezentációval támogatott szóbeli 

beszámolón ismerteti kutatása eredményeit, valamint  

 évente egyszer tájékoztatást kap az érintett doktori iskola. 
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A pályázatnak tartalmaznia kell: 

- a hallgatói jogviszony fennállására vonatkozó igazolást, illetve az abszolutórium 

megszerzését igazoló indexbejegyzés másolatát, 

- szakmai önéletrajzot, 

- motivációs levelet, 

- kutatási tervet, 

- gyakornoki kutatási tervet,  

- publikációs jegyzéket, 

- a doktori iskola (témavezető) írásbeli véleményét,  

- a személyes adatok kezelését érintő, kitöltött hozzájáruló nyilatkozatot.  

A pályázat benyújtásának határideje 2020. április 30. 

A pályázatok benyújtásának módja: kizárólag elektronikus úton, a Belügyi Tudományos 

Tanács online pályázati felületén, http://palyazat.bm-tt.hu/ oldalon.  
 

A pályázati felhívással kapcsolatos további információ a titkar@bm-tt.hu e-mail címen 

kérhető. 

 

A pályázatokat héttagú Kuratórium értékeli, melynek eredményéről a pályázók 2020. 

június 30-ig kapnak értesítést a megadott e-mail címen.  

 

Dr. Felkai László 

Belügyminisztérium 

közigazgatási államtitkár 

Belügyi Tudományos Tanács 

elnök 

 

  

Pályázati lehetőségek 

TEHETSÉGBARÁT ÖNKORMÁNYZAT DÍJ 

 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr! 

 

Ezúton szeretnénk figyelmébe ajánlani az Emberi Erőforrások Minisztériumának Család- és 

Ifjúságügyért Felelős Államtitkárságának szakmai felügyelete alá tartozó Nemzeti Tehetség 

Központ 2020. évi „Tehetségbarát Önkormányzat Díj” elnyerésére vonatkozó pályázati 

felhívását. 

 

A Tehetségbarát Önkormányzat pályázat a Nemzeti Tehetség Program keretében 2020. 

február 25-én került meghirdetésre a tehetséggondozásban kiemelkedő munkát végző helyi 

önkormányzatok erkölcsi és anyagi elismerésére. A Tehetségbarát Önkormányzat Díj célja, 

hogy elismerésben részesítse azon önkormányzatokat, amelyek alapfeladatukon túl aktív 

tevékenységükkel folyamatosan segítik a tehetséges fiatalok felkutatását, támogatását, és 

http://palyazat.bm-tt.hu/
mailto:titkar@bm-tt.hu
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példamutató együttműködést folytatnak a tehetséggondozó szervezetekkel. Célja hozzájárulni 

a helyi önkormányzatok tehetségbarát attitűdjének megerősítéséhez, és támogatni a helyi 

szintű tehetséggondozó programok megvalósulását, működésük fenntartását. 

 

A díjra két kategóriában lehet pályázni: (1) községek, városok önkormányzatai; (2) megyei 

jogú városok önkormányzatai és a főváros területén működő kerületi önkormányzatok. 

 

A legjobbnak ítélt pályaművek benyújtója „Tehetségbarát Önkormányzat Díj”-ban részesül. A 

díjazott önkormányzatok rendelkezésére bocsátott pénzjutalom összege mindkét kategória 

esetében 1 500 000 Ft, amelyet a tehetséggondozást támogató tevékenységekre szükséges 

fordítani. A díjjal együtt jár a „Tehetségbarát Önkormányzat” cím birtoklása és egy ezt 

igazoló, gravírozott réztábla. A nyertesek továbbá kizárólagos jogosultságot szereznek a 

„Tehetségbarát Önkormányzat” logó használatára is. 

 

A díj elnyerését igazoló oklevél átadására 2020 májusában ünnepélyes keretek között kerül 

sor Budapesten, az Országos Tehetséggálán. 

 

A pályázatokat a https://tehetsegunk.hu online pályázatkezelő felületén lehet benyújtani az 

elektronikus űrlap kitöltésével és a szükséges mellékletek feltöltésével. 

 

Beküldési határidő: 2020. március 30. 23:59 

 

A szervezők várják jelentkezésüket. Sikeres pályázást kívánunk! 
 

Emberi Erőforrások Minisztériuma 

Család- és Ifjúságügyért Felelős Államtitkárság 

 

A RÁSZORULÓKAT SEGÍTI MAJD A LEFOGLALT, ILLEGÁLIS EREDETŰ TŰZIFA 

 

Az illegális eredetű fatermékek közérdekű célú felhasználására indított pályázati lehetőséget a 

Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih). Az Agrárminisztériumban tartott 

sajtótájékoztatón bejelentették, hogy az EUTR ellenőrzések során elkobzott termékekből a 

program első szakaszában csaknem 1300 köbméter (mintegy 13 ezer mázsa) tűzifára 

pályázhatnak ingyenesen önkormányzatok, közhasznú szervezetek, valamint egyházak és 

egyházi jogi személyek.  

 

Zsigó Róbert élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkár elmondta, hogy 2015 óta a 

faanyag-kereskedelmi lánc ellenőrzése is Nébih feladatai közé tartozik. A hatóság dolga, hogy 

az illegális tevékenységből származó faanyag piacra jutását, értékesítését megakadályozza. A 

fatermékek nyomon követhetőségét, mennyiségi, minőségi, fajtabeli azonosságát a Nébih a 

teljes láncban, az egész ország területén ellenőrizheti. Mint ismertette: az illegális eredetű 

faterméket forgalomba hozó és a vásárlókat megkárosító személyekkel szemben a Nébih 

EUTR részlege mintegy 157 millió forint értékben szabott ki erdővédelmi bírságot és rendelt 

el bevétel-elkobzást az elmúlt 5 évben. Emellett csaknem 3000 köbméter illegálisan 

kitermeltnek minősülő faanyagot is elkoboztak. Az EUTR (European Union Timber 

Regulation) szabályozás célja, hogy megakadályozza az illegális fakitermelésekből, 

erdőirtásokból származó faanyag Európai Unió területén történő értékesítését. Ezzel a 

tagállamokban és világszerte hozzájárul az erdők, a fával borított területek védelméhez és 

ezen keresztül a klímavédelmi és más környezetvédelmi célok eléréséhez. 

https://tehetsegunk.hu/
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Helik Ferenc a Nébih elnökhelyettese kiemelte, hogy feladatuknak és küldetésüknek is tartják, 

hogy a teljes kereskedelmi láncot ellenőrizve ki tudják szűrni az eredetigazolás nélküli 

termékeket. Egyúttal a helyes mederbe tereljék a jogszerűtlen tevékenységet folytatókat, 

ezáltal a vásárlókat is védik. Felhívta a figyelmet, hogy az eredetigazolás nélküli 

élelmiszereknél - a magas kockázat miatt – többnyire a megsemmisítés az egyetlen járható út. 

Az elkobzott fatermékeknél azonban szerencsére az uniós szabályok is lehetőséget adnak a 

közérdekű célokra történő felhasználásra. Ezzel egyrészt csökkentjük a környezeti terhelést, 

mert az elkobzott, de újrahasznosított tűzifa helyett ugyanezen célra már nem vágnak ki újabb 

fákat, másrészt a rászorulók szociális helyzetének javításához is hozzájárulunk - tette hozzá. 

Az Nébih elnökhelyettese bejelentette, hogy a pályázatra a hivatal honlapján 

önkormányzatok, közhasznú szerveztek, valamint az egyházak, egyházi jogi személyek 

jelentkezését várják. A jelentkezés díjtalan, az elektronikusan beküldött pályázatok elbírálása 

a kérelmek érkezési sorrendjében történik és a beérkezéstől számított 30 napon belül döntés is 

születik. 

 

Zambó Péter erdőkért és földügyekért felelős államtitkár hangsúlyozta: az EUTR rendszer 

nemcsak az erdőket és a vásárlókat óvja, hanem az erdőtulajdonosok, az erdőgazdálkodók 

érdekeit is. Magyarország elkötelezett az illegális fakitermelések és fakereskedelem 

visszaszorításának területén, így aktívan részt vesz az Európai Unió FLEGT cselekvési 

tervének végrehajtásában. A program az úgynevezett fakitermelő országokból az EU piacaira 

érkező illegális eredetű faanyag kiszűrését célozza. A tárca államtitkára aláhúzta: hazánkban 

az elmúlt három évben az állami erdőgazdaságok területén a falopások jelentős mértékben 

lecsökkentek, míg 2017-ben összesen 6373 köbmétert tulajdonítottak el, addig 2019-ben már 

csak 3601 köbmétert. Végül felhívta a figyelmet, hogy a kormányzat szociális tüzelőanyag 

programjának keretein belül az elmúlt tíz évben csak az állami erdőgazdaságok összesen 

közel 1 millió 150 ezer köbméter szociális tűzifát biztosítottak a rászorulók számára. 

 

A Nébih jelenlegi pályázata a faanyagkészletek kimerüléséig folyamatosan nyitott, a 

rendelkezésre álló készletadatokat a Nébih munkatársai naponta frissítik. A pályázat 

részleteiről a hivatal honlapján (https://portal.nebih.gov.hu/faanyagok-kozerdeku-celu-

igenylese) tájékozódhatnak az érdeklődők. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

KÖZEL 600 BÖLCSŐDEI FÉRŐHELY VALÓSULHAT MEG 32 TELEPÜLÉSEN 

 

Közel 600 bölcsődei, minibölcsődei férőhely valósulhat meg mintegy 3,2 milliárd forintból 32 

településen a bölcsődei fejlesztési programban, támogatva ezzel a munka és a családi élet 

összehangolását – jelentette be Berczik Ábel helyettes államtitkár.  

 

A Pénzügyminisztérium helyettes államtitkára elmondta, a kormány célja, hogy folyamatosan 

bővüljön a bölcsődei férőhelyek száma, ami 2022-re így elérheti a 60 ezret. Berczik Ábel 

közölte, a kormány családpolitikájának kiemelt célja, hogy ösztönözze a gyermekvállalást és 

érdemben járuljon hozzá a gyermeknevelés költségeihez. Ezt szolgálja többek között a családi 

adókedvezmények rendszere, az otthonteremtési minden eddiginél nagyobb támogatása 

mellett a bölcsődei intézményrendszer fejlesztése is. A helyettes államtitkár a program 

újdonságairól szólva elmondta, ezentúl kiegészítő támogatásban részesülhetnek a bölcsődei 

fejlesztési pályázat azon nyertesei, akiknek igazoltan legfeljebb 30 százalékos mértékben 

nőttek meg a tervezett kivitelezési költségei. 

https://portal.nebih.gov.hu/faanyagok-kozerdeku-celu-igenylese
https://portal.nebih.gov.hu/faanyagok-kozerdeku-celu-igenylese
https://www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/elelmiszerlanc-felugyeletert-felelos-allamtitkarsag/hirek/a-raszorulokat-segiti-majd-a-lefoglalt-illegalis-eredetu-tuzifa
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A felmerülő pluszköltségeket a Pénzügyminisztérium megvizsgálja, indokoltság esetén pedig 

biztosítja a kedvezményezetteknek. 

 

A helyettes államtitkár hangsúlyozta, hogy építés, illetve bővítés esetén bölcsődéknél 

maximum 300 millió forint, mini bölcsőde esetén legfeljebb 75 millió forint igényelhető. 

Bölcsődeként, mini bölcsődeként működtetett épület újranyitása vagy férőhelybővítéssel járó 

átalakítás esetén előbbinél 100, utóbbi esetén maximum 50 millió forintra pályázhatnak az 

önkormányzatok. Az elbírálási szempontoknál előnyben részesülnek a költség- és 

energiahatékonyságot szem előtt tartó, környezetbarát építési megoldások. Berczik Ábel a 

részletekkel kapcsolatban elmondta, a pályázatokat változatlanul a Magyar Államkincstárhoz 

lehet benyújtani 2020. március 18-ig. 

 

A pályázati kiírás módosítása ide kattintva olvasható. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Pénzügyminisztérium 

 

PÁLYÁZAT OTTHONI SEGÍTŐ SZOLGÁLTATÁST BIZTOSÍTÓ SZERVEZETEKNEK 

 

Fogyatékossággal élő családtagjukat otthon gondozókat segítő szervezeteknek hirdetett 

pályázatot a kormány. A fogyatékossággal élő emberek otthonában időszakos segítő 

szolgáltatást nyújtó civil és egyházi szolgáltatók március 13-ig jelentkezhetnek a támogatásra.  

 

A pályázat részletei elérhetőek a fszk.hu/palyazat/os2020 oldalon.  

 

 

A nap 24 órájában igénybe vehető szolgáltatás lényege, hogy szakképzett segítők néhány 

órára felváltják a szülőket és helyettük foglalkoznak a fogyatékossággal élő gyerekkel vagy 

fiatallal. Az eddigi tapasztalataink szerint az érintett szervezetek évente mintegy hatezer 

alkalommal segítenek 400 családnak. 

 

2010 óta a kormány célja, hogy a családok helyzetét erősítse és a gyereknevelést támogassa, 

és ezen belül kiemelten kezelni azoknak a helyzetét, akik fogyatékossággal élő gyereket 

nevelnek. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Emberi Erőforrások Minisztériuma 

 

ÚJABB PÁLYÁZATOKAT ÍRT KI A KORMÁNY A MAGYAR FALU PROGRAMBAN 

 

Újabb három pályázatot hirdetett meg a kormány a Magyar Falu Program keretében, ezúttal 

hétmilliárd forint keretösszegben lehet pályázni orvosi szolgálati lakás építésére, orvosi 

rendelők építésére és felújítására, valamint orvostechnikai eszközök beszerzésére - jelentette 

be a modern települések fejlesztéséért felelős.  Gyopáros Alpár elmondta: az orvosi szolgálati 

lakások építésére azok az ötezernél kevesebb lakosú települések pályázhatnak, ahol legalább 

hat hónapja betöltetlen a háziorvosi praxis. Ha ezek a települések találnak olyan háziorvost, 

aki vállalja a praxis betöltését, és erről megállapodás is születik, akkor a telekvásárlástól a ház 

kulcsrakész átadásáig finanszírozza a költségeket a program. 

 

https://www.kormany.hu/download/3/13/c1000/3612_BFP_2018_P%C3%A1ly%C3%A1zati%20Ki%C3%ADr%C3%A1s_2_M%C3%93DOS%C3%8DT%C3%81S.pdf
https://www.kormany.hu/hu/nemzetgazdasagi-miniszterium/hirek/kozel-600-bolcsodei-ferohely-valosulhat-meg-32-telepulesen
https://www.fszk.hu/palyazat/os2020/
https://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/szocialis-ugyekert-es-tarsadalmi-felzarkozasert-felelos-allamtitkarsag/hirek/palyazat-otthoni-segito-szolgaltatast-biztosito-szervezeteknek
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Orvosi rendelők építésére, felújítására a Magyar Falu Programban érintett valamennyi 

település pályázhat, és igényelhet 30-125 millió forint támogatást egyfunkciós (csak 

háziorvosi rendelőnek otthont adó) vagy többfunkciós (akár védőnői, gyermekorvosi, 

fogorvosi praxisokat is befogadó) épület építésére, felújítására. A támogatás nagysága függ 

attól, hány funkciót lát el az épület. Megjegyezte: tavaly nagyon népszerű volt a pályázat, 

akkor csaknem kétszáz településen építettek vagy újítottak fel orvosi rendelőt. 

 

A harmadik pályázat orvosi eszközök beszerzését támogatja, 3-5 millió forint összeggel. A 

kormánybiztos kiemelte: egy orvosos körzetek és praxisközösségek eszközbeszerzését is lehet 

finanszírozni a pályázatból, az orvostechnikai eszközökön túl lehet pályázni kapcsolódó 

informatikai eszközökre, bútorokra is. Tavaly 800 településen tudták megújítani az orvosi 

eszközállományt. 

 

A pályázati kiírások február 24-én jelentek meg a kormany.hu-n, a pályázati felület március 

25-én nyílt meg, a pályázatokat pedig április 24-éig lehet benyújtani. A nyertes pályázókról 

60 napon belül döntenek, a támogatási okirat aláírását követő öt napon belül pedig az 

önkormányzatoknál lesz a forrás. 

 

A Magyar Falu Program mintegy 2800 települést érint, ezek 90 százaléka nyújtott be tavaly 

pályázatot a program valamely elemére, és 82 százalékuk kapott is támogatást. Tavaly 

összesen 11 ezer pályázat érkezett a program keretében, ezek közül 5500 nyert el forrást. A 

kormány célja a kistelepülések népességmegtartó erejének erősítése, a települések vonzóvá 

tétele, ebben pedig fontos eszköz az életkörülmények javítása, amelyre a Magyar Falu 

Program nyújt forrást. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

ÚJABB 7 MILLIÁRD FORINT TÁMOGATÁS ERDŐK LÉTESÍTÉSÉRE 

 

A Vidékfejlesztési Program erdőtelepítést támogató pályázatának keretében újabb 221 

kérelem támogatásáról hozott döntést az Agrárminisztérium. A most megítélt 7 milliárd 

forintos támogatást a nyertes pályázók erdőtelepítésre, valamint a fenntartási időszakhoz 

tartozó erdészeti szakfeladatokat ellátására fordíthatják. A kedvező módosítások újabb 

lendületet adtak az erdőtelepítéseknek.  

 

Az erdőgazdálkodás közvetlenül is megoldást kínál a klímaváltozásra, ezért a kormány célul 

tűzte ki az ország fával borított területeinek, ezen belül az erdőtelepítések növelését. Ezt 

elősegítendő hirdette meg az agrártárca a mintegy 39 milliárd forint keretösszegű „Erdősítés 

támogatása” című felhívást. 

 

Annak érdekében, hogy a gazdálkodók minél kedvezőbb feltételekkel telepíthessenek új 

erdőterületeket, a tárca a felhívás módosításáról döntött, amelynek eredményeképp az erdőt 

telepítő gazdák a korábbiaknál lényegesen nagyobb, a fafajtól függően 80-130%-kal több 

forrást is igénybe vehetnek. A felhívás további kedvező módosítása szerint, a jövedelempótló 

támogatás összege az eddigi hektáronkénti 172 euróról 432 euróra emelkedett és a 

jövedelempótló támogatás igénybevételének időtartama minden fafaj esetében egységesen 12 

évre nőtt. Mindezek eredményeként nemcsak több támogatást kapnak a gazdák, hanem 

fafajtól függően 4-7 évvel hosszabb ideig vehetik igénybe azt. 

 

https://www.kormany.hu/hu/miniszterelnokseg/hirek/ujabb-palyazatokat-irt-ki-a-kormany-a-magyar-falu-programban
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Az Irányító Hatóság ez idáig összesen 1077 darab kérelem támogatásáról hozott döntést, 

összesen 26,3 milliárd forint értékben, amely közel 7400 hektár új erdő telepíthető. 

 

Az Agrárminisztérium felhívja a figyelmet, hogy a pályázatra beérkezett kérelmek elbírálása 

folyamatosan zajlik. A www.palyazat.gov.hu oldalon elérhető pályázati felhívás továbbra is 

nyitva áll az érdeklődők előtt. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

IDÉN IS PÁLYÁZHATNAK AZ ÖNKORMÁNYZATI TŰZOLTÓSÁGOK 

 

A központi költségvetés 2020-ban már harmadik alkalommal biztosít támogatást az 

önkormányzati tűzoltóságok eszközfejlesztésére. A rendelkezésre álló 225 millió forint 

felosztására a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság pályázatot írt ki.  

 

Tovább folytatódhat az önkormányzati tűzoltóságok fejlődése: ahogy az elmúlt két évben, úgy 

az idén is eszközfejlesztési támogatásban részesülhet a Magyarországon működő hatvan 

önkormányzati tűzoltóság. A lehetőséggel várhatóan minden érintett élni fog. 

 

Pályázni az önkormányzati tűzoltóságoknál kötelezően előírt tűzoltó védőeszközökre és 

tűzoltótechnikai eszközökre, valamint a készenlétben tartott gépjárműfecskendő, vagy már 

meglévő technikai eszköz felújítására lehet. 

 

A pályázati dokumentációt az önkormányzati tűzoltóságoknak 2020. március 16-ig kell 

eljuttatniuk ahhoz a hivatásos tűzoltósághoz, amellyel együttműködési megállapodást 

kötöttek. A beérkezett pályázatok elbírálása legkésőbb április 23-ig megtörténik. 

 

A kapcsolódó dokumentumok elérhetőek a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság weboldalán. 

 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu, Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság 

 

PÁLYÁZAT AZ ÖNKÉNTES MENTŐSZERVEZETEK RÉSZÉRE 

 

Az önkéntesek számára rendelkezésre álló hétszáz millióból 2020-ban is százmillió forintra 

pályázhatnak az önkéntes mentőszervezetek. A pályázati anyagukat március 23-ig kell 

eljuttatniuk az illetékes katasztrófavédelmi kirendeltségre. Ahogy az önkéntes tűzoltó 

egyesületek, úgy a mentőcsapatok esetében is elmondható, hogy a pályázati lehetőség 

kiszámítható fejlődést biztosít számukra. Az országban működő önkéntes mentőszervezeteket 

egyébként az elmúlt esztendőben összesen háromszáz eseménynél alkalmazták.  

 

Az önkéntes mentőszervezetek támogatására kiírt pályázat célja, hogy a működési, fejlesztési 

költségek biztosításával erősödjenek a mentési és beavatkozási képességek, a csapatok 

támogatást kapjanak a továbbképzéseken való részvételre, végső soron egyre jobban és egyre 

gyakrabban tudják munkájukkal támogatni a katasztrófavédelem hivatásos egységeinek 

munkáját. 

 

http://www.palyazat.gov.hu/
https://www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/mezogazdasagert-felelos-allamtitkarsag/hirek/ujabb-7-milliard-forint-tamogatas-erdok-letesitesere
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Pályázatot csak a hivatásos katasztrófavédelmi szervvel hatályos együttműködési 

megállapodással rendelkező, minősített, önálló jogi személyiségű mentőszervezet nyújthat be. 

Pályázni a pályázati adatlap kitöltésével és a pályázati kiírásnak megfelelő dokumentumok 

csatolásával lehet. 

 

A mentőszervezetek négy kategóriában nyújthatják be támogatás iránti igényüket: technikai 

eszközökre és gépjárművekre, védőeszközökre és védőruhákra, működési költségre, illetve 

oktatásra és vizsgáztatásra.  

 

A technikai eszköz és gépjármű-támogatási kategórián belül olyasmire lehet pályázni, ami a 

mentőszervezet alaptevékenységének ellátásához, a nemzeti minősítő rendszerben elismert, 

igazolt vagy a minősítés megújításához, a pályázati időszakban vállalt képességeinek 

ellátásához elengedhetetlenül szükséges. A pályázati kiírásba új elemként bekerült a 

viharkárok felszámolásához szükséges technikai eszközök beszerzése.  

 

A pályázatokat legkésőbb március 23-ig kell benyújtani az illetékes katasztrófavédelmi 

kirendeltséghez. A már benyújtott pályázati igény módosítására nincs lehetőség. 

 

A kapcsolódó dokumentumok elérhetőek a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság weboldalán. 

 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu, Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság 

 

 

Pályázati hírek       

MAGYAR FALU PROGRAM ARCHÍV 
 

Összegyűjtve elérhetők és megtekinthetőek a Magyar Falu Program archív dokumentumai.  

 

Pályázati döntések (2019) 
 Egyházi közösség tulajdonában lévő temetők fejlesztése 

 Polgármesteri hivatal felújítása 

 A helyi egyházi közösségi terek fejlesztése 

 A nemzeti és helyi identitástudat erősítése 

 Orvosi eszköz 

 Orvosi rendelő 

 Eszközfejlesztés belterületi közterület karbantartására 

 Kistelepülések járda építésének, felújításának anyagtámogatása 

 Önkormányzati tulajdonú utak felújítása 

 Orvosi szolgálati lakás 

 Óvodafejlesztés 

 Temető fejlesztése 

 Óvoda udvar 

 Falu- és tanyagondnoki szolgálat támogatás 

https://www.kormany.hu/download/3/bf/b1000/Egyházi%20közösség%20tulajdonában%20lévő%20temetők%20fejlesztése.pdf
https://www.kormany.hu/download/4/bf/b1000/Polgármesteri%20hivatal%20felújítása.pdf
https://www.kormany.hu/download/5/bf/b1000/A%20helyi%20egyházi%20közösségi%20terek%20fejlesztése.pdf
https://www.kormany.hu/download/6/bf/b1000/A%20nemzeti%20és%20helyi%20identitástudat%20erősítése.pdf
https://www.kormany.hu/download/7/bf/b1000/Orvosi%20eszköz.pdf
https://www.kormany.hu/download/8/bf/b1000/Orvosi%20rendelő.pdf
https://www.kormany.hu/download/9/bf/b1000/Eszközfejlesztés%20belterületi%20közterület%20karbantartására.pdf
https://www.kormany.hu/download/a/bf/b1000/Kistelepülések%20járda%20építésének,%20felújításának%20anyagtámogatása.pdf
https://www.kormany.hu/download/b/bf/b1000/Önkormányzati%20tulajdonú%20utak%20felújítása.pdf
https://www.kormany.hu/download/c/bf/b1000/Orvosi%20szolgálati%20lakás.pdf
https://www.kormany.hu/download/d/bf/b1000/Óvodafejlesztés.pdf
https://www.kormany.hu/download/e/bf/b1000/Temető%20fejlesztése.pdf
https://www.kormany.hu/download/f/bf/b1000/Óvoda%20udvar.pdf
https://www.kormany.hu/download/0/cf/b1000/Falu-%20és%20tanyagondnoki%20szolgálat%20támogatása.pdf
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 Szolgálati lakás 

 

Pályázati felhívások (2019) 
 Szolgálati lakás 

 A helyi egyházi közösségi terek fejlesztése 

 A nemzeti és helyi identitástudat erősítése 

 Orvosi rendelő 

 Orvosi eszközök 

 Orvosi szolgálati lakás 

 Egyházi közösség tulajdonában lévő temetők fejlesztése 

 Eszközfejlesztés belterületi közterület karbantartására 

 Kistelepülések járda építésének, felújításának anyagtámogatása 

 Óvodafejlesztés 

 Óvoda udvar 

 Önkormányzati tulajdonú utak felújítása 

 Polgármesteri hivatal felújítása 

 Temető fejlesztése 

 Falu- és tanyagondnoki szolgálat támogatás 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

A KORMÁNY KIEMELTEN TÁMOGATJA A KERÉKPÁROS INFRASTRUKTÚRA 

FEJLESZTÉSÉT 

 

A kormány kiemelten támogatja a kerékpáros infrastruktúra fejlesztését, és azokat a 

programokat, amelyek ösztönzik az embereket a minél több, és minél biztonságosabb 

biciklizésre.  

 

A kormány 2010 óta mintegy 1500 kilométer kerékpáros útvonalat fejlesztett, 

Magyarországon jelenleg 9100 kilométer kerékpáros létesítmény található, ebből 5100 

kilométer kerékpározásra kijelölt út, 4000 kilométer pedig önálló kerékpárút vagy gyalog- és 

kerékpárút. 

 

A 2014-2020 közötti európai uniós fejlesztési időszakban jelentős projektek valósulnak meg 

összesen 200 milliárd forint értékben, ami 2100 kilométernyi önálló kerékpárút kiépítését, 

további 2100 kilométer kijelölését jelenti táblázással, felfestéssel a kisforgalmú közutakon. 

Ezeknek köszönhetően hamarosan több mint 6000 kilométer önálló kerékpáros létesítmény áll 

majd a biciklizők rendelkezésére Magyarországon, a teljes kerékpározható úthálózat hossza 

pedig a 15 ezer kilométert is meg fogja közelíteni 2030-ra. 

 

Jelenleg is zajlik a Tiszafüred-Poroszló kerékpárút kiépítése, amellyel a Tisza-tó teljesen 

körbetekerhetővé válik, továbbá tart a Balatoni Bringakör egyes szakaszainak fejlesztése és a 

Budapest-Etyek kerékpárút kiépítése. 

 

A kormány kiemelt figyelmet fordít a biciklizés népszerűsítésére, mivel a kerékpározásnak 

nagyon sok pozitív oldala van, környezetkímélő, hatékony közlekedési forma, amely egyben 

az egészségmegőrzést is szolgálja. Erre a legjobb példa, hogy pár hete került átadásra a 

Kerékpárosbarát Település és Kerékpárosbarát Munkahely címek, a pályázatokon legjobb 

teljesítményt nyújtó önkormányzatoknak és cégeknek. 

https://www.kormany.hu/download/1/cf/b1000/Szolgálati%20lakás.pdf
https://www.kormany.hu/download/4/64/b1000/2%20Kiiras_szolgálati%20lakás.pdf
https://www.kormany.hu/download/b/f8/91000/MFP_EKT_2019.pdf
https://www.kormany.hu/download/c/f8/91000/MFP_NHI_2019.pdf
https://www.kormany.hu/download/0/6c/91000/MFP-HOR_2019.pdf
https://www.kormany.hu/download/2/68/a1000/Kiiras_orvosi_eszkoz.pdf
https://www.kormany.hu/download/6/da/a1000/2Kiiras_szolgálati%20lakás_orvos.pdf
https://www.kormany.hu/download/5/7a/a1000/9_Temető%20felhívás-egyházi.pdf
https://www.kormany.hu/download/5/ca/a1000/7_Kiiras_eszközfejlesztés%20közterület%20karbantartására.pdf
https://www.kormany.hu/download/4/7a/a1000/6%20b%20Kistelepülések%20járda%20építésének%20felujitásának%20anyagtámogatása.pdf
https://www.kormany.hu/download/c/44/a1000/MFP-FOB_2019.pdf
https://www.kormany.hu/download/4/ca/a1000/8_Kiiras_óvodaudvar.pdf
https://www.kormany.hu/download/3/7a/a1000/6%20a%20Önkormányzati_tulajdonú%20utak%20felújítása.pdf
https://www.kormany.hu/download/6/ca/a1000/11%20Kiiras_Polgarmesteri_hivatal.pdf
https://www.kormany.hu/download/6/7a/a1000/10_Kiiras_Temető%20önkormányzat.pdf
https://www.kormany.hu/download/a/eb/a1000/8%20Kiiras_falugondoki%20szolgálat%20fejlesztése0821.pdf
https://www.kormany.hu/hu/miniszterelnokseg/hirek/magyar-falu-program2
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Az idén is meghirdetésre kerül a Kerékpárral 7 határon át pályázatra egy vagy több napos, 

határátlépéssel együtt járó kerékpáros túraprogrammal lehet pályázni. A kiírásra 

magyarországi, valamint határon túli egyesületek, közalapítványok, települési 

önkormányzatok vagy intézményeik pályázhatnak. A támogatásra 28 millió forint keret áll 

rendelkezésre, pályázatonként legfeljebb félmillió forint nyerhető el olyan költségekre, 

amelyek közvetlenül kapcsolódnak a programhoz, hozzájárulnak a kerékpáros rendezvény 

céljainak eléréséhez. A pályázat célja, hogy népszerűsítsék a kerékpáros kirándulásokat, 

támogassák a határ két különböző oldalán élő magyar közösségeket, az idén, a Nemzeti 

Összetartozás Évében, a nemzetrészek szétszakításának 100. évfordulóján ennek különös 

jelentősége van. 

 

A Kerékpárral 7 határon át pályázat évről évre egyre népszerűbb, az első esztendőben, 2015-

ben 9 programot, 2016-ban 40, 2017-18-ban 47, míg 2019-ben már 66 rendezvényt szerveztek 

a civilek és az önkormányzatok a támogatás felhasználásával. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium 

 

 

  

https://www.kormany.hu/hu/innovacios-es-technologiai-miniszterium/parlamenti-allamtitkar/hirek/a-kormany-kiemelten-tamogatja-a-kerekparos-infrastruktura-fejleszteset
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